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 Analyse DREAMS de l’égalité des sexes et de l’inclusion sociale (GESI) 

	Programme/titre 
	Delivering Resilient Enterprises and Market Systems for Refugees and Host Communities (DREAMS) (Créer des entreprises et des systèmes de marché résilients pour les réfugiés et les communautés d’accueil)

	Lieu(x) du programme 
	Xanadu ; pays tout entier ; enclavé d’environ 25 000 kilomètres carrés, limitrophe de 5 autres pays  

	Durée 
	Les travaux devraient commencer entre janvier et mars 2024, soit 1 à 2 mois après le début du programme. Le rapport final doit être soumis avant le 31 mars 2024. 



1. Contexte :
Mercy Corps est une organisation mondiale de premier plan, animée par la conviction qu’un monde meilleur est possible. En cas de catastrophe, dans des conditions difficiles, dans plus de 40 pays à travers le monde. Mercy Corps opère au Xanadu depuis 2004, dans les zones rurales, périurbaines et urbaines de cinq États régionaux. Le Xanadu compte la deuxième plus grande population de réfugiés de la région. Pour relever les défis auxquels sont confrontés les réfugiés et les communautés d’accueil vulnérables, Mercy Corps lance un nouveau programme innovant qui combine deux approches éprouvées — la réduction de la pauvreté et le développement des systèmes de marché — en les superposant d’une manière nouvelle qui permettra aux ménages les plus pauvres d’améliorer leurs revenus et leur bien-être de manière significative et durable. Le programme DREAMS (Delivering Resilient Enterprises and Market Systems for Refugees and Host Communities) sera lancé à Xanadu. Le programme ciblera les réfugiés vulnérables et les communautés d’accueil en donnant la priorité aux femmes et aux autres membres marginalisés de la communauté pour renforcer la sécurité et la dignité qui découlent du fait de subvenir aux besoins de sa famille.  Le modèle de graduation fournira le capital et les compétences nécessaires pour aider les réfugiés et les communautés d’accueil vulnérables à créer leurs entreprises, et l’approche de développement des systèmes de marché contribuera à créer des voies d’accès au marché pour garantir la réussite et la durabilité de ces entreprises. 

Pour s’assurer que les approches et les activités des systèmes de marché reflètent les besoins des réfugiés et des communautés d’accueil les plus vulnérables, il est essentiel que le programme examine en profondeur les normes sociales, culturelles et de genre existantes à travers les lentilles du système de marché qui limitent la participation active des femmes et des membres marginalisés de la communauté aux opportunités de moyens de subsistance. En outre, il est également nécessaire d’examiner les possibilités existantes qui peuvent être utilisées pour l’autonomisation économique des femmes et d’autres groupes marginalisés. Le programme DREAMS effectuera donc une analyse de l’égalité des sexes et de l’inclusion sociale (GESI).

2. Objectif de l’étude :
L’objectif principal de l’étude est de comprendre les normes sociales, culturelles et de genre restrictives existantes, et d’identifier les besoins différentiels, les risques, les défis et les opportunités de marché existantes pour les femmes, les hommes, les jeunes et les autres groupes marginalisés, afin d’informer les activités et les approches du projet. Nous reconnaissons qu’il peut y avoir des analyses de genre ou des analyses GESI précédemment menées à partir des objectifs du système de marché et dans d’autres secteurs également ; par conséquent, cette analyse GESI permettra de renforcer les connaissances à partir des informations existantes afin d’aider Mercy Corps à développer des approches d’intégration GESI sur mesure pour le projet DREAMS.

Les objectifs spécifiques de l’analyse sont les suivants :
· Étudier comment les relations et les normes de genre existantes et la discrimination sociale limitent la participation des femmes, des jeunes et d’autres communautés vulnérables aux différentes opportunités de marché ou de moyens de subsistance dans les zones cibles (à la fois dans les communautés de réfugiés et d’accueil) en tenant compte d’autres facteurs de marginalisation tels que l’âge, le statut de déplacement, l’appartenance ethnique, le handicap, etc.
· Examiner comment les lois et les politiques existantes en matière de genre, les rôles et les responsabilités, l’accès et le contrôle des ressources et des biens, les croyances et les normes culturelles, le pouvoir et la prise de décision peuvent affecter la réalisation globale de l’objectif du projet.
· Identifier les opportunités économiques existantes et potentielles spécifiques aux femmes et aux autres réfugiés et membres de la communauté d’accueil les plus vulnérables.
· Identifier les différentes opportunités et barrières pour les femmes et les autres membres marginalisés des communautés de réfugiés et d’accueil dans le marché existant et les opportunités de moyens de subsistance.
· Organiser un atelier de réflexion pour valider les résultats et proposer des stratégies potentielles d’intégration de l’initiative GESI et des idées/activités/plans d’action pour s’attaquer aux normes et obstacles liés au genre identifiés, afin que les femmes et les membres vulnérables de la communauté puissent bénéficier du projet DREAMS de manière durable.
· Proposer d’éventuels indicateurs qualitatifs et quantitatifs liés au GESI pour mesurer le changement en matière d’égalité des sexes et d’inclusion sociale conformément à l’objectif du projet et aux activités proposées. 
· Identifier les acteurs existants (gouvernement, ONG, acteurs privés, réseaux, etc.), avec leurs mandats et responsabilités, avec lesquels le projet DREAMS de Mercy Corps peut s’engager et s’associer pour promouvoir l’égalité des sexes et l’inclusion sociale dans les zones du projet.
Ne copiez pas et ne collez pas ces objectifs dans votre proposition technique. Il vous suffit de vous référer à ce cahier des charges si vous souhaitez faire référence aux objectifs (par exemple, pour atteindre les objectifs a, b, c, g et h du cahier des charges, nous proposons.......)  


3. Méthodologie

3.1 Conception de l’analyse 
· Dans le cadre de cette mission, Mercy Corps attend du prestataire de services qu’il fournisse des informations à la fois qualitatives (recueillies par le biais de données primaires et secondaires) et quantitatives (recueillies par le biais d’enquêtes). Ces informations utilisées pour adapter les activités existantes, en veillant à ce que le projet soit sensible au GESI/transformateur. Les données primaires seront recueillies par le biais d’entretiens avec des informateurs clés, de discussions de groupe ciblées et d’une enquête sur les ménages. Le prestataire de services doit fournir un nombre indicatif d’entretiens d’information clés, de discussions de groupe et d’enquêtes sur la base des parties prenantes proposées à couvrir dans cette analyse. 
· Le prestataire de services utilisera et développera le cadre d’analyse de genre de Mercy Corps en examinant les approches d’autres agences/bailleurs de fonds qui sont pertinentes pour cette mission adaptée à l’objectif final du projet.
· Des outils de collecte de données devraient être développés dans les différents domaines d’enquête pour les différents groupes cibles, notamment les membres de la communauté (réfugiés et communautés d’accueil), les hommes, les femmes mariées et non mariées, les jeunes, les personnes handicapées, les acteurs gouvernementaux, les ONG, les acteurs privés, les membres de l’équipe de Mercy Corps, etc.

3.2 Analyse et résultats
· Dans le cadre du processus de collecte de données, il est nécessaire de consulter les hommes, les femmes (mariées ou non), les jeunes, les personnes handicapées, les acteurs concernés du gouvernement, les ONG, les acteurs privés et les agences des Nations unies, qu’il s’agisse de réfugiés ou de communautés d’accueil, sur la base des différents domaines d’enquête.
· Les résultats de l’analyse doivent être analysés sur la base de différents domaines thématiques pertinents par rapport à l’objectif du projet et au cadre d’analyse adopté. Au cours de l’analyse, le prestataire de services doit se référer à l’analyse de genre ou à l’analyse GESI existantes ainsi qu’à d’autres évaluations pertinentes. Cela comprend l’analyse de marché de Mercy Corps et d’autres agences, afin d’éclairer cette analyse. Le prestataire de services devra utiliser un logiciel d’analyse de données qualitatives (par exemple MAXQDA) pour analyser les données qualitatives.
 
3.3 Atelier de réflexion et consultation de l’équipe
· Le prestataire de services, en collaboration avec l’équipe GESI de Mercy Corps, organisera un ou plusieurs ateliers de sensibilisation avec l’équipe DREAMS et les acteurs concernés afin de partager les résultats préliminaires et de valider les résultats ; de recevoir un retour d’information pour définir les domaines d’intervention prioritaires.  
· Organiser une consultation après l’atelier de validation avec l’équipe DREAMS pour discuter des résultats, des priorités et des actions GESI ainsi que des indicateurs qualitatifs et quantitatifs. 

3.2 Finalisation du rapport 
· Sur la base des résultats de l’analyse et de la validation des résultats par le biais de l’atelier de réflexion, le prestataire de services est censé inclure dans le rapport des activités/actions spécifiques à l’initiative GESI et des stratégies d’intégration de l’initiative GESI. 
· Afin de suivre et d’évaluer les activités et de mesurer les changements en matière d’égalité des sexes et d’inclusion sociale sur la base des objectifs du projet, le prestataire de services fournira également des recommandations sur les indicateurs qualitatifs et quantitatifs possibles.  
· Pendant toutes les étapes de l’analyse et de la finalisation, le prestataire de services doit organiser régulièrement des réunions de consultation avec l’équipe de Mercy Corps afin de garantir une compréhension commune de la mission et des résultats finaux.

Considérations éthiques : Le prestataire de services est tenu de respecter toutes les considérations éthiques, y compris le principe « Ne Pas nuire ».

4. Résultats attendus
Le consultant doit fournir les produits suivants :

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
· Rapport initial avec la méthodologie de l’étude, les outils d’entretien (anglais et langue locale) et le plan de travail révisé.
· Projet de rapport avec des conclusions comprenant une vue d’ensemble des politiques, règles, réglementations existantes et de la situation nationale et régionale actuelle du point de vue de l’égalité des sexes et de l’inclusion sociale dans les contextes des communautés de réfugiés et d’accueil, qui met en évidence les diverses intersectionnalités ; analyse des principales normes et barrières sociales et de genre, des rôles et responsabilités, et du pouvoir et de la prise de décision dans les zones cibles spécifiques aux communautés de réfugiés et d’accueil afin de bénéficier d’opportunités économiques durables et d’y participer ; une analyse détaillée des besoins spécifiques, des risques et des inégalités, des opportunités, des contraintes des femmes, des hommes, des garçons, des filles et des autres membres marginalisés de la communauté, en particulier dans les domaines proposés conformément à l’objectif du projet, qui inclut la dynamique du marché ; la cartographie et l’identification des gardiens des normes et des personnes influentes au sein de la communauté en ce qui concerne l’égalité des sexes et l’inclusion sociale ; et des recommandations. Cette soumission doit également inclure les notes et les enregistrements des KII, des FGD et de l’enquête (données brutes en anglais et en langue locale). Les entretiens seront diffusés sur deepl.com pour une traduction en anglais.
· Le rapport de l’atelier sur l’élaboration d’un sens, qui rend compte de la validation des conclusions du projet de rapport.
· Rapport final avec des conclusions validées, des recommandations spécifiques, des plans d’action GESI basés sur l’objectif du projet et des activités proposées en accord avec les conclusions et une liste possible d’indicateurs qualitatifs et quantitatifs pour mesurer les changements autour des normes de genre et les résultats GESI. Cette soumission comprendra également une fiche de synthèse de deux pages. 

5. Ce que Mercy Corps fournira  

· Mercy Corps fournira l’appui nécessaire pour entreprendre et mettre en œuvre la mission et réaliser l’objectif de ce cahier des charges. Ces responsabilités comprennent ce qui suit :
· Fournir les documents pertinents du programme, les orientations et les outils liés à l’initiative GESI et d’autres documents pertinents.
· Orienter l’équipe sur toute information pertinente et utile concernant le programme et les institutions.
· Fournir un service de soutien dans la conception de l’étude, le développement de l’outil, la collecte des données, l’analyse des données et le processus de finalisation du rapport.
· Organiser le plan de collecte des données et affecter un soutien sur le terrain pour assurer la liaison en temps utile avec l’équipe en ce qui concerne la logistique et les mesures de sécurité.
· Assurer un suivi régulier, fournir un retour d’information et garantir l’efficacité de l’étude ; et,
· Mercy Corps fournira tous les téléphones, tablettes et logiciels nécessaires (Mercy Corps a des abonnements à SPSS, Stata, MaxQDA, Commcare, Atlas.ti, Ona, qui peuvent tous être utilisés par l’entreprise pour la durée de cette étude).  
· Mercy Corps fournira tous les véhicules nécessaires à la collecte des données primaires, avec le carburant et le chauffeur (ainsi que le salaire et les indemnités journalières du chauffeur).  Chaque véhicule peut transporter confortablement 4 personnes (en plus du chauffeur).  Il s’agit de véhicules 4X4. L’entreprise n’a qu’à indiquer dans sa proposition combien de véhicules seront nécessaires et pour combien de jours.  
· Mercy Corps peut aider l’entreprise à réserver des hôtels pour les collecteurs de données. Il lui suffit de connaître le nombre de collecteurs de données et de superviseurs que votre entreprise engagera. 
· Mercy Corps dispose d’un bureau avec une salle de conférence suffisamment grande pour former jusqu’à 30 collecteurs de données et qui sera à la disposition de l’entreprise.   
· Mercy Corps prendra en charge les frais de traduction.  

6. Qualité des données, sécurité et protection des sujets humains. 
La qualité des données ne doit pas être compromise et le maximum de précautions doit être pris pour éviter ou au moins minimiser les erreurs à tous les stades de la collecte des données. La façon dont la protection des informations d’identification personnelle (PII) et la sécurité et le bien-être des participants (protection des sujets humains) doivent être décrits dans la proposition technique. 

7. Communication des résultats/réflexions. 
Un rapport final doit être soumis, et la société doit organiser et faciliter une présentation (à distance) des résultats à l’équipe DREAMS et à d’autres employés et partenaires de Mercy Corps, comme Mercy Corps le juge approprié.

8. Composition de l’équipe. 
Le cabinet doit proposer une équipe rentable pour cette évaluation. Le rôle des membres de l’équipe doit être décrit dans la section II (la proposition technique), mais chaque membre de l’équipe doit être répertorié par poste/fonction dans la section III (la « proposition de LOE »). Veuillez noter que la composition de l’équipe proposée ne doit pas nécessairement correspondre ou inclure les deux rôles décrits dans la section des soumissions de CV — les deux profils décrits dans la section 9 sont uniquement destinés aux soumissions de CV.

L’entreprise rendra compte au : Le responsable du programme DREAMS travaillera en étroite collaboration avec : Le coordinateur du projet DREAMS, les équipes de Mercy Corps chargées de l’inclusion sociale (GESI et protection), du PAQ et de la MEL.

9. Soumissions de CV 
Veuillez soumettre un CV d’un membre actuel du personnel pour les deux rôles énumérés ci-dessous (2 CV au total au maximum). Veuillez utiliser le modèle de CV fourni Les entreprises doivent soumettre les membres du personnel qu’elles jugent les plus qualifiés pour ce projet. Les CV soumis ne doivent pas nécessairement correspondre aux rôles ou aux membres du personnel décrits dans la section « Proposition de LOE ». Veuillez soumettre les CV suivants :  
1. Chef de projet/spécialiste de haut niveau 
2. Chercheur/analyste de niveau intermédiaire 

 
10. Niveau d’effort pour les considérations budgétaires. 
Xanadu étant un pays fictif, choisissez un — et un seul — des pays de référence énumérés ci-dessous comme base de votre proposition de LOE pour ce SOW fictif ; sections D et E. Vous ne pouvez pas choisir un pays dans lequel votre entreprise a son siège. Le choix d’un pays ne signifie pas que vous avez ou pourriez effectuer des travaux dans ce pays.  
 
	Pays de référence (n’en choisissez qu’un) 

	1. Guatemala  

	2. Colombie 

	3. Burkina Faso 

	4. Sénégal 

	5. Ouganda 

	6. Éthiopie 

	7. Irak 

	8. Afghanistan  

	9. Népal 

	10. Indonésie 


 
 
11. Calendrier
Le cabinet doit proposer un calendrier de haut niveau pour la réalisation de cette étude et la remise du rapport final au plus tard le 31 mars 2024. Le calendrier proposé doit être cohérent avec les ressources allouées dans les sections techniques et les lettres d’intention des propositions.  


12. Structure du rapport final
· Page de titre ; introduction 
· Résumé exécutif
· Contexte/compréhension du contexte (géographie, économie, environnement, pollution, climat, démographie, sécurité, nature et statut des systèmes juridiques, politiques et économiques)
· Champ d’application de l’analyse GESI 
· Objectif 
· Questions — couvrant les domaines, les obstacles et les opportunités 
· Méthodologie et processus 
· Conception de l’étude (répondants, outils et méthodes de collecte de données, calendrier, équipe) 
· Résultats — couvrant les domaines, les obstacles et les opportunités 
· Recommandations 
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