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 DREAMS: анализ гендерного равенства и социальной интеграции (GESI) 

	Программа/ название 
	Стойкие предприятия и рыночные системы для беженцев и принимающих сообществ (DREAMS)

	Местоположение(-я) программы 
	Занаду; вся страна; не имеет выхода к морю и занимает площадь около 25 000 кв. км, граничит с 5 другими государствами  

	Продолжительность 
	Начало работ запланировано на январь–март 2024 г., т. е. примерно 1–2 месяца после начала начальной стадия программы. Итоговый отчет должен быть направлен до 31 марта 2024 г. 




1. Исходная информация:
Mercy Corps — ведущая глобальная организация, основанная на вере в лучшее. Мы работаем  в более чем 40 странах мира, помогаем тем, кто оказался в беде и лишен материальных благ. В Занаду Mercy Corps работает с 2004 года в сельской, пригодной и городской среде в пяти штатах. Занаду занимает второе место по численности беженцев в регионе. Чтобы разобраться с проблемами, с которыми сталкиваются беженцы и уязвимое местное население, Mercy Corps запускает новую инновационную программу, объединяющую в себе два зарекомендовавших себя подхода — уменьшение бедности и развитие рыночной системы, — и эти подходы используются таким образом, чтобы гарантировать, что самые бедные домохозяйства смогут повысить свой доход и благополучие в значительной степени. В Занаду будет запущена программа «Устойчивые предприятия и рыночные системы для беженцев и принимающих сообществ (DREAMS)», она будет направлена на уязвимых беженцев и принимающие сообщества через приоритизацию прав женщин и обособленных членов сообщества путем обеспечения безопасности и развития чувства собственного достоинства человека, основанное на его способности обеспечивать свою семью.  Модель уменьшения бедности обеспечит капитал и опыт для поддержки беженцев и уязвимых местных сообществ по мере развития ими бизнеса, а подход, основанный на развитии рыночной системы, поможет наладить пути доступа к рынку, где такие предприятия смогут быть успешными и устойчивыми. 

Чтобы гарантировать, что подходы и мероприятия рыночных систем отражают потребности беженцев и наиболее уязвимых местных сообществ, крайне важно, чтобы программа глубоко изучала существующие социальные, культурные и гендерные нормы через призму рыночной системы, которая ограничивает женщинам и изолированным членам сообщества активное участие в поиске средств к существованию. Кроме того, существует также необходимость изучить существующие возможности, которые можно использовать для расширения экономических прав и возможностей женщин и других изолированных групп. Таким образом, программа DREAMS проведет анализ гендерного равенства и социальной интеграции (GESI).

2. Цель исследования:
Основная цель исследования – понять существующие ограничительные социальные, культурные и гендерные нормы, а также выявить потребности, риски, проблемы и существующие рыночные возможности для женщин, мужчин, молодежи и других изолированных групп, чтобы информировать проектную деятельность и подходы. Мы признаем, что могут существовать ранее проведенные гендерные анализы или анализы GESI по объективам рыночной системы и в других секторах; поэтому данный анализ GESI позволит накопить знания из имеющейся информации, чтобы помочь Mercy Corps разработать индивидуальные подходы к интеграции GESI для проекта DREAMS.

Конкретными задачами анализа являются:
· Изучить, как существующие гендерные отношения, гендерные нормы и социальная дискриминация ограничивают участие женщин, молодежи и других уязвимых групп населения в различных рыночных отношениях или возможностях получения средств к существованию в целевых регионах (как в сообществах беженцев, так и среди местного населения) с учетом других взаимосвязанных факторов обособления, таких как возраст, статус перемещения, этническая принадлежность, инвалидность и т. д.
· Изучите, как существующие гендерные законы и политика, роли и обязанности, доступ и контроль над ресурсами и активами, убеждения и культурные нормы, а также власть и принятие решений могут повлиять на общее достижение цели проекта.
· Определить существующие и потенциальные экономические возможности, характерные для женщин и других наиболее уязвимых беженцев и членов местного сообщества.
· Определить различные возможности и препятствия для женщин и других изолированных членов сообщества беженцев и принимающих сообществ на существующем рынке и возможностях получения средств к существованию.
· Проведение семинара для подтверждения результатов и предложения потенциальных стратегий интеграции GESI и идей/мероприятий/плана действий по устранению выявленных гендерных норм и барьеров для того, чтобы женщины и уязвимые члены сообщества могли получать устойчивую выгоду от проекта DREAMS.
· Предложить возможные качественные и количественные показатели, связанные с GESI, для измерения изменений в области гендерного равенства и социальной интеграции в соответствии с целью проекта и предлагаемыми мероприятиями. 
· Определить существующих субъектов (правительство, NGO, частные субъекты, сети и т. д.) с их мандатами и обязанностями, в которых проект Mercy Corps DREAMS может участвовать и сотрудничать с ними для содействия гендерному равенству и социальной интеграции в проектных областях.
Не копируйте и не вставляйте эти цели в свое техническое предложение. Вам необходимо обратиться к данному техзаданию SOW только в том случае, если вы хотите обратиться к целям (например, для достижения a, b, c, g из SOW мы предлагаем…….)  


3. Методология

3.1 Проект анализа 
· В рамках этого задания Mercy Corps ожидает, что поставщик услуг предоставит как качественную (собранную с помощью первичных и вторичных данных), так и количественную информацию (собранную посредством опроса), которая будет использоваться для адаптации существующих мероприятий, гарантируя, что проект будет реагировать на изменения и обеспечивать трансформацию проекта GESI. Первичные данные будут получены посредством интервью с ключевыми информантами (KII), дискуссий в целевых группах (FGD) и опроса домохозяйств. Ожидается, что поставщик услуг предоставит примерное количество KII, FGD и опросов на основе предлагаемых заинтересованных сторон, которые будут охвачены этим анализом. 
· Поставщик услуг будет использовать и расширять структуру гендерного анализа Mercy Corps посредством анализа подходов других агентств/доноров, которые имеют отношение к этому заданию, с учетом конечной цели проекта.
· Инструменты сбора данных должны быть разработаны в различных областях исследований для различных целевых групп, которые включают членов сообщества (беженцев и принимающих сообществ), мужчин, замужних и незамужних женщин, молодежь, людей с ограниченными возможностями, государственных деятелей, представителей NGO, частных лиц, Mercy Corps, членов команды и так далее



3.2 Анализ и результаты
· В процессе сбора данных необходимо провести консультации с мужчинами, женщинами (замужними и незамужними), молодежью, людьми с ограниченными возможностями, соответствующими представителями государственных органов, НПО, частных структур и агентств ООН как среди беженцев, так и среди местных сообществ по различным направлениям запросов.
· Результаты анализа должны быть изучены на основе различных тематических областей, имеющих отношение к цели проекта, и принятой структуры анализа. Ожидается, что в ходе анализа поставщик услуг будет ссылаться на существующий предыдущий гендерный анализ или анализ GESI, а также на другие соответствующие оценки, включая анализ рынка Mercy Corps и других агентств, для обоснования этого анализа. Ожидается, что поставщик услуг будет использовать программное обеспечение для качественного анализа данных (например, MAXQDA) для анализа качественных данных.
 
3.3 Семинар по осмыслению и командной консультации
· Поставщик услуг в сотрудничестве с командой управления Mercy Corps GESI организует рабочие семинар(-ы) с командой DREAMS и соответствующими участниками для обмена предварительными выводами и их подтверждения, чтобы получить обратную связь для определения приоритетных областей и принимаемых мер.  
· Проведение консультации после семинара по валидации с командой DREAMS для обсуждения выводов, приоритетов и деятельности GESI, а также качественных и количественных показателей. 

3.2 Завершение отчета 
· Ожидается, что на основе результатов анализа и проверки результатов в ходе рабочих семинаров поставщик услуг включит в отчет конкретные мероприятия/действия GESI и стратегии интеграции GESI. 
· Для мониторинга и оценки деятельности, а также для измерения изменений в области гендерного равенства и социальной интеграции на основе целей проекта поставщик услуг также предоставит рекомендации по возможным качественным и количественным показателям.  
· На всех этапах анализа и доработки поставщик услуг должен проводить регулярные консультативные встречи с командой Mercy Corps, чтобы обеспечить общее понимание задания и окончательных результатов.

Этические соображения: Ожидается, что поставщик услуг будет соблюдать все этические соображения, включая принцип «Не навреди».

4. Ожидаемые документы
Ожидается, что консультант предоставит следующие документы:

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
· Начальный отчет с методологией исследования, инструментами интервью (на английском и местном языках) и пересмотренным планом работы.
· Проект отчета с выводами, включая общий обзор существующей политики, правил, положений и текущей национальной и региональной ситуации с точки зрения тендерного равенства и социальной интеграции как в контексте беженцев, так и в принимающих сообществах, который подчеркивает различную взаимосвязь; анализ ключевых гендерных и социальных норм и барьеров, ролей и обязанностей, а также полномочий и принятия решений в целевых областях, характерных для беженцев и принимающих сообществ, чтобы извлечь выгоду из устойчивых экономических возможностей и участвовать в них; подробный анализ конкретных потребностей, рисков и неравенства, возможностей, ограничений женщин , мужчин, мальчиков, девочек и других изолированных членов сообщества, особенно на основе предлагаемых областей в соответствии с целью проекта, включая динамику рынка; картирование и выявление соответствующих контролеров норм и влиятельных лиц в обществе в отношении гендера равенство и социальная интеграция; и рекомендации. Этот материал должен также включать записи и записи KII, FGD и опросов (исходные данные на английском и местном языках). Интервью будут транслироваться на сайте deepl.com с переводом на английский язык.
· Отчет о семинаре, посвященном осмыслению и проверке выводов проекта отчета.
· Итоговый отчет с подтвержденными выводами, конкретными рекомендациями, планами действий GESI, основанными на цели проекта и предлагаемыми мероприятиями в соответствии с выводами, а также возможным перечнем качественных и количественных показателей для измерения изменений в отношении гендерных норм и результатов GESI. Это представление также будет включать двухстраничный сводный лист. 

5. Обязанность Mercy Corps  

· Mercy Corps предоставит необходимую поддержку для выполнения задания и достижения цели настоящего SoW. К таким обязанностям относятся следующие:
· Предоставьте соответствующие программные документы, руководства и инструменты, связанные с GESI, а также другие соответствующие документы.
· Ориентируйте команду на любую соответствующую и полезную информацию о программе и организации.
· Предоставьте вспомогательные услуги в планировании исследования, разработке инструментов, сборе данных, анализе данных и процессе завершения отчета.
· Разработайте план сбора данных и распределите поддержку на местах для своевременной связи с командой по вопросам логистики и мер безопасности.
· Осуществляйте регулярный мониторинг, предоставление обратной связи и обеспечение эффективности обучения; и,
· Mercy Corps предоставит все телефоны, планшеты и необходимое программное обеспечение (Mercy Corps имеет подписки на SPSS, Stata, MaxQDA, Commcare, Atlas.ti, Ona, которых могут использоваться фирмой на время проведения данного исследования)  
· Mercy Corps предоставит все транспортные средства, необходимые для первичного сбора данных, с топливом и водителем (а также зарплатой и суточными для водителя).  В каждом автомобиле с комфортом могут разместиться 4 человека (помимо водителя).  Это полноприводные автомобили 4X4. Фирме необходимо лишь указать в своем предложении, сколько автомобилей потребуется и на сколько дней.  
· Mercy Corps поможет фирме забронировать места в гостиницах для сборщиков данных, им нужно лишь знать количество сборщиков данных и руководителей, которых наймет ваша фирма. 
· У Mercy Corps имеется офис с конференц-залом, достаточно большим, чтобы обучить до 30 сборщиков данных, и он будет доступен фирме.   
· Mercy Corps оплатит все услуги по переводу.  

6. Качество данных, безопасность и защита людей. 
Качество данных не должно подвергаться риску, и следует проявлять максимальную осторожность, чтобы избежать или, по крайней мере, свести к минимуму ошибки на всех этапах сбора данных. Как защита личной информации (PII), а также безопасность и благополучие участников (защита людей) также должны быть описаны в техническом предложении. 

7. Предоставление выводов/соображений. 
Необходимо представить окончательный отчет, а фирма должна организовать и провести (удаленно) презентацию полученных результатов с использованием подхода, основанного на осмыслении результатов, для команды DREAMS и других сотрудников и партнеров Mercy Corps, если Mercy Corps сочтет это целесообразным.



8. Состав команды. 
Компания должна предложить экономически эффективную команду для этой оценки. Роль членов команды должна быть описана в разделе II (техническое предложение), но каждый член команды должен быть указан по должности/функции в разделе III («Предложение LOE»). Обратите внимание, что предлагаемый состав команды необязательно должен соответствовать требованиям или включать две роли, описанные в разделе Представление резюме – два профиля, описанные в разделе 9, предназначены только для представления резюме.

Фирма будет отчитываться перед: Менеджер программы DREAMS и будет тесно сотрудничать с: Координатором проекта DREAMS, командой Mercy Corps по социальной интеграции (GESI и Protection), PAQ и MEL.

9. Представление резюме 
Предоставьте одно резюме действующего сотрудника на две перечисленные ниже должности (всего не более 2 резюме). Используйте предоставленный шаблон резюме. Компании должны представить сотрудников, которые, по их мнению, наиболее квалифицированы для этого проекта. Представленные резюме не обязательно должны соответствовать должностям или персоналу, указанному в разделе «Предложение LOE». Отправьте следующие резюме:  
1. Руководитель проекта/специалист старшего уровня 
2. Исследователь/аналитик среднего звена 

 
10. Объем мероприятий для составления бюджета. 
Поскольку Занаду — вымышленная страна, выберите одну — и только одну — из контрольных стран, перечисленных ниже, в качестве основы для вашего предложения LOE для этого пробного объема работ; разделы D и E. Не допускается выбирать страну, в которой находится головной офис вашей компании. Выбор страны не означает, что вы ведете или можете вести деятельность в этой стране.  
 
	Эталонные страны (выберите только одну) 

	1. Гватемала  

	2. Колумбия 

	3. Буркина-Фасо 

	4. Сенегал 

	5. Уганда 

	6. Эфиопия 

	7. Ирак 

	8. Афганистан  

	9. Непал 

	10. Индонезия 


 
 
11. Временные рамки
Фирма должна предложить общий график завершения этой оценки и представления окончательного отчета не позднее 31 марта 2024 г. Предлагаемый график должен соответствовать ресурсам, выделенным в технических разделах и разделах LOE предложений.  




12. Структура итогового отчета
· Титульная страница; введение 
· Пояснительная записка
· Предыстория/понимание контекста (география, экономика, окружающая среда, загрязнение, климат, демография, безопасность, природа и состояние правовых, политических и экономических систем)
· Объем анализа GESI 
· Цель 
· Вопросы – охватывающие области, барьеры и возможности 
· Методология и процесс 
· Проектирование исследования (респонденты, инструменты и методы сбора данных, сроки, команда) 
· Результаты – охват областей, барьеров и возможностей 
· Рекомендации 
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