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Description automatically generated]Alcance del trabajo (simulacro)
 Análisis de la igualdad de género y la inclusión social (GESI) de DREAMS 

	Programa/Título 
	Creación de empresas y sistemas de mercado resilientes para los refugiados y las comunidades de acogida (DREAMS)

	Ubicación(es) del programa 
	Xanadú; todo el país; sin litoral de aproximadamente 25.000 kilómetros cuadrados que limita con otros 5 países  

	Duración 
	El trabajo debe comenzar en algún momento entre enero y marzo de 2024, es decir, 1-2 meses en la fase inicial del programa. El informe final debe presentarse antes del 31 de marzo de 2024 



1. Antecedentes:
Mercy Corps es una organización mundial líder impulsada por la creencia de que un mundo mejor es posible. Mercy Corps asiste en catástrofes, en dificultades, en más de 40 países de todo el mundo. Mercy Corps trabaja en Xanadú desde 2004, en zonas rurales, periurbanas y urbanas de cinco estados de la región. Xanadú cuenta con la segunda mayor población de refugiados de la región. Para abordar los desafíos a los que se enfrentan los refugiados y las comunidades de acogida vulnerables, Mercy Corps está poniendo en marcha un nuevo programa innovador que combina dos enfoques de eficacia probada (la graduación de la pobreza y el desarrollo de sistemas de mercado), superponiéndolos de una forma nueva que garantizará que los hogares más pobres puedan mejorar sus ingresos y su bienestar de forma significativa y sostenible. El programa, Desarrollo de Empresas Resilientes y Sistemas de Mercado para Refugiados y Comunidades de Acogida (DREAMS, por sus siglas en inglés), se pondrá en marcha en Xanadú y se centrará en los refugiados vulnerables y en las comunidades de acogida, dando prioridad a las mujeres y otros miembros marginados de la comunidad para fomentar la seguridad y la dignidad que supone mantener a la familia. El modelo de Graduación proporcionará el capital y los conocimientos necesarios para asistir a los refugiados y a las comunidades de acogida vulnerables en la creación de sus empresas, y el enfoque de Desarrollo de Sistemas de Mercado ayudará a construir vías de acceso al mercado para garantizar que esas empresas puedan tener éxito y ser sostenibles. 

A fin de garantizar que los enfoques y las actividades de los sistemas de mercado reflejen las necesidades de los refugiados y de las comunidades de acogida más vulnerables, es fundamental que el programa analice a fondo las normas sociales, culturales y de género existentes a través de la óptica de los sistemas de mercado, que limitan la participación activa de las mujeres y de los miembros marginados de la comunidad en las oportunidades de subsistencia. Por otra parte, también es necesario examinar las oportunidades existentes que pueden aprovecharse para el empoderamiento económico de las mujeres y otros grupos marginados. Por ello, el programa DREAMS realizará un análisis de la igualdad de género y la inclusión social (GESI).

2. Finalidad del estudio:
El objetivo principal del estudio es comprender las normas sociales, culturales y de género restrictivas existentes, así como identificar las necesidades diferenciales, los riesgos, los desafíos y las oportunidades de mercado existentes para las mujeres, los hombres, los jóvenes y otros grupos marginados, con el fin de informar las actividades y los enfoques del proyecto. Reconocemos que es posible que ya se hayan realizado análisis de género o de GESI desde el punto de vista del sistema de mercado y también en otros sectores; por lo tanto, este análisis de GESI se basará en el conocimiento de la información existente para ayudar a Mercy Corps a desarrollar enfoques de integración de GESI adaptados para el proyecto DREAMS.
Los objetivos específicos del análisis son:
· Estudiar cómo las relaciones de género existentes, las normas de género y la discriminación social limitan la participación de las mujeres, los jóvenes y otras comunidades vulnerables en diferentes oportunidades de mercado o de medios de subsistencia en las zonas objetivo (tanto en las comunidades de refugiados como de acogida) teniendo en cuenta otras intersecciones de marginación como la edad, el estatus de desplazamiento, el origen étnico, la discapacidad, etc.
· Examinar de qué manera las leyes y políticas existentes relacionadas con el género, las funciones y las responsabilidades, el acceso y el control sobre los recursos y los bienes, las creencias y las normas culturales, y el poder y la toma de decisiones podrían afectar al logro general del objetivo del proyecto.
· Identificar las oportunidades económicas existentes y potenciales específicas para las mujeres y otros refugiados y miembros de la comunidad de acogida más vulnerables.
· Identificar las diferentes oportunidades y barreras para las mujeres y otros miembros marginados de las comunidades de refugiados y de acogida en el mercado existente, así como las oportunidades de ganarse la vida.
· Realizar un taller de reflexión para validar los resultados y proponer posibles estrategias de integración de GESI e ideas/actividades/plan de acción de intervención para abordar las normas y barreras de género identificadas, de modo que las mujeres y los miembros vulnerables de la comunidad puedan beneficiarse del proyecto DREAMS de forma sostenible.
· Proponer posibles indicadores cualitativos y cuantitativos relacionados con GESI para medir el cambio en torno a la igualdad de género y la inclusión social en línea con el objetivo del proyecto y las actividades propuestas. 
· Identificar a los actores existentes (gobierno, ONG, actores privados, redes, etc.) con sus mandatos y responsabilidades en los que el proyecto DREAMS de Mercy Corps pueda participar y con los que pueda asociarse para promover la igualdad de género y la inclusión social en las áreas del proyecto.
No copie y pegue estos objetivos en su propuesta técnica. Solo tendrá que remitirse a este SOW si desea hacer referencia a los objetivos (p. ej., para alcanzar los objetivos a, b, c, g y h del SOW, proponemos ...).  


3. Metodología

3.1 Diseño del análisis 
· En el marco de esta misión, Mercy Corps desea que el proveedor de servicios proporcione información cualitativa (recopilada a través de datos primarios y secundarios) y cuantitativa (recopilada a través de encuestas) que se utilizará para adaptar las actividades existentes, garantizando que el proyecto responda a las cuestiones de igualdad de género y sea transformador. Los datos primarios se obtendrán mediante entrevistas a informantes clave, debates de grupos específicos y encuestas de hogares. Se espera que el proveedor de servicios proporcione un número indicativo de entrevistas a informantes clave, debates de grupos focales y encuestas basadas en las partes interesadas que se proponen para este análisis. 
· El proveedor de servicios utilizará y ampliará el marco de análisis de género de Mercy Corps mediante una revisión de los enfoques de otras agencias/donantes que sean pertinentes para esta misión adaptada al objetivo final del proyecto.
· Deberán desarrollarse herramientas de recopilación de datos en las distintas áreas de investigación para los diferentes grupos objetivo, entre los que se incluyen miembros de la comunidad (comunidades de refugiados y de acogida), hombres, mujeres casadas y solteras, jóvenes, personas con discapacidad, agentes gubernamentales, agentes de ONG, agentes privados, miembros del equipo de Mercy Corps y otros.

3.2 Análisis y resultados
· Como parte del proceso de recopilación de datos, es necesario consultar a los hombres, las mujeres (casadas y solteras), los jóvenes, las personas con discapacidad, los actores pertinentes del gobierno, las ONG, los actores privados y los organismos de las Naciones Unidas de las comunidades de refugiados y de acogida en función de las distintas áreas de investigación.
· Los resultados del análisis deben analizarse en función de las distintas áreas temáticas pertinentes para el objetivo del proyecto y el marco de análisis adoptado. Durante el análisis, se espera que el proveedor de servicios se remita a los análisis de género o GESI anteriores existentes, así como a otras evaluaciones pertinentes, incluidos los análisis de mercado de Mercy Corps y otras agencias, para fundamentar este análisis. Se espera que el proveedor de servicios utilice software de análisis de datos cualitativos (por ejemplo, MAXQDA) para analizar los datos cualitativos.
 
3.3 Taller de producción de sentido y consulta al equipo
· El proveedor de servicios, en colaboración con el equipo GESI de Mercy Corps, organizará uno o varios talleres de sensibilización con el equipo DREAMS y los actores relevantes para compartir los resultados preliminares y validar los resultados, así como para recibir comentarios a fines de definir las áreas prioritarias de intervención.  
· Después del taller de validación, se celebrará una consulta con el equipo de DREAMS para debatir las conclusiones, las prioridades y las acciones de GESI, así como los indicadores cualitativos y cuantitativos. 

3.2 Finalización del informe 
· Basándose en los resultados del análisis y la validación de las conclusiones a través del taller de producción de sentido, se espera que el proveedor de servicios incluya actividades/acciones específicas de GESI y estrategias de integración de GESI en el informe. 
· Para monitorear y evaluar las actividades y medir los cambios en torno a la igualdad de género y la inclusión social sobre la base de los objetivos del proyecto, el proveedor de servicios también proporcionará recomendaciones sobre posibles indicadores cualitativos y cuantitativos.  
· Durante todas las etapas del análisis y la finalización, el proveedor de servicios deberá celebrar reuniones consultivas periódicas con el equipo de Mercy Corps para garantizar un entendimiento común de la tarea y los resultados finales.

Consideraciones éticas: Se espera que el proveedor de servicios respete todas las consideraciones éticas, incluido el principio de "no hacer daño".

4. Resultados esperados
Se espera que el consultor entregue los siguientes documentos:

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
· Informe inicial con metodología de estudio, herramientas de entrevista (en inglés y en el idioma local) y plan de trabajo revisado.
· Proyecto de informe con conclusiones que incluyan una visión general de las políticas, normas y normativas existentes, así como de la situación nacional y regional actual desde una perspectiva de género e inclusión social, tanto en el contexto de las comunidades de refugiados como de acogida, que ponga de manifiesto las diversas interseccionalidades; análisis de las principales normas y barreras sociales y de género, funciones y responsabilidades, y poder y toma de decisiones en las zonas objetivo específicas de las comunidades de refugiados y de acogida para beneficiarse de oportunidades económicas sostenibles y participar en ellas; análisis detallado de las necesidades específicas, los riesgos y las desigualdades, las oportunidades, las limitaciones de las mujeres, los hombres, los niños, las niñas y otros miembros marginados de la comunidad, en particular sobre la base de las zonas propuestas en línea con el objetivo del proyecto que incluye la dinámica del mercado; mapeo e identificación de los respectivos guardianes de las normas y las personas influyentes de la comunidad en relación con la igualdad de género y la inclusión social; y recomendaciones. Esta presentación también debe incluir las notas y las grabaciones de los KII, los FGD y la encuesta (datos sin procesar en inglés y en el idioma local). Las entrevistas se traducirán al inglés en deepl.com.
· Un informe del taller de creación de sentido que recoja la validación de las conclusiones del borrador del informe.
· Un informe final con las conclusiones validadas, recomendaciones específicas, planes de acción de GESI basados en el objetivo del proyecto y actividades propuestas en consonancia con las conclusiones y una posible lista de indicadores cualitativos y cuantitativos para medir los cambios en torno a las normas de género y los resultados de GESI. Esta presentación también incluirá una hoja de resumen de dos páginas. 

5. Qué proporcionará Mercy Corps  

· Mercy Corps proporcionará el apoyo necesario para emprender e implementar la misión y alcanzar el objetivo de este SoW. Dichas responsabilidades incluyen lo siguiente:
· Proporcionar los documentos pertinentes del programa, las orientaciones y las herramientas relacionadas con la GESI y otros documentos pertinentes.
· Orientar al equipo sobre cualquier programa pertinente y útil e información institucional.
· Proporcionar un servicio de apoyo en el diseño del estudio, el desarrollo de herramientas, la recopilación de datos, el análisis de datos y el proceso de finalización del informe.
· Organizar el plan de recopilación de datos y asignar apoyo sobre el terreno para coordinar oportunamente con el equipo las medidas logísticas y de seguridad.
· Monitorear regularmente, proporcionar retroalimentación y garantizar la eficacia del estudio; y,
· Mercy Corps proporcionará todos los teléfonos, tabletas y software necesarios (Mercy Corps tiene suscripciones a SPSS, Stata, MaxQDA, Commcare, Atlas.ti, Ona, todos los cuales pueden ser utilizados por la empresa durante la duración de este estudio).  
· Mercy Corps proporcionará todos los vehículos necesarios para la recopilación primaria de datos, con el combustible y el conductor (y el salario y los viáticos para el conductor). Cada vehículo puede transportar cómodamente a 4 personas (además del conductor).  Se trata de vehículos 4X4. La empresa solo tiene que indicar en su propuesta cuántos vehículos necesitará y durante cuántos días.  
· Mercy Corps puede ayudar a la empresa a reservar hoteles para los recopiladores de datos. Solo necesitan saber el número de recopiladores de datos y supervisores que su empresa contratará. 
· Mercy Corps tiene una oficina con una sala de conferencias lo suficientemente grande como para capacitar hasta 30 recolectores de datos y que estará a disposición de la empresa.   
· Mercy Corps se hará cargo de todos los gastos de traducción.  

6. Calidad de los datos, seguridad y protección de los sujetos humanos. 
La calidad de los datos no debe verse comprometida, y debe prestarse la máxima atención para evitar o al menos minimizar los errores en todas las fases de la recogida de datos. También debe describirse en la propuesta técnica la protección de la información de identificación personal (IPI) y la seguridad y el bienestar de los participantes (protección de los individuos). 

7. Comunicación de resultados/reflexiones. 
Debe presentarse un informe final, y la empresa debe organizar y facilitar una presentación (a distancia) de las conclusiones al equipo de DREAMS y a otros empleados y colaboradores de Mercy Corps que Mercy Corps considere oportuno.

8. Composición del equipo. 
La empresa debe proponer un equipo eficaz en función de los costos para esta evaluación. La función de los miembros del equipo debe describirse en la sección II (la propuesta técnica), pero cada miembro del equipo debe enumerarse por cargo/función en la sección III (la "propuesta LOE"). Tenga en cuenta que no es necesario que la composición propuesta del equipo coincida o incluya los dos roles descritos en la sección de presentación de CV; los dos perfiles descritos en la sección 9 son sólo para las presentaciones de CV.

La empresa rendirá cuentas al: gerente del programa DREAMS y trabajará en estrecha colaboración con el: coordinador del proyecto DREAMS, los equipos de Inclusión Social (GESI y Protección), PAQ y MEL de Mercy Corps.

9. Envíos de CV 
Envíe un CV de un miembro actual del personal para las dos funciones que se indican a continuación (2 CV en total como máximo). Utilice la plantilla de CV proporcionada. Las empresas deben enviar a los miembros del personal que consideren mejor cualificados para este proyecto. No es necesario que los CV presentados coincidan con las funciones o el personal descritos en la sección "Propuesta de LOE". Envíe los siguientes CV:  
1. Jefe de proyecto/Especialista de nivel superior 
2. Investigador/Analista de nivel medio 

 
10. Nivel de esfuerzo para consideraciones presupuestarias. 
Dado que Xanadú es un país ficticio, elija uno (y solo uno) de los países de referencia que figuran a continuación como base de su propuesta de LOE para este SOW simulado; secciones D y E. No puede elegir un país en el que su empresa tenga su sede. La elección de un país no significa que haya trabajado o pueda trabajar en él.  
 
	Países de referencia (seleccione solo uno) 

	1. Guatemala  

	2. Colombia 

	3. Burkina Faso 

	4. Senegal 

	5. Uganda 

	6. Etiopía 

	7. Iraq 

	8. Afganistán  

	9. Nepal 

	10. Indonesia 


 
 
11. Plazo
La empresa debe proponer un plazo de alto nivel para completar este estudio y presentar el informe final antes del 31 de marzo de 2024. El plazo propuesto debe ser coherente con los recursos asignados en las secciones técnicas y LOE de las propuestas.  


12. Estructura del informe final
· Portada; introducción 
· Resumen ejecutivo
· Antecedentes/comprensión del contexto (geografía, economía, medioambiente, contaminación, clima, demografía, seguridad, naturaleza y situación de los sistemas jurídicos, políticos y económicos)
· Ámbito del análisis GESI 
· Propósito 
· Preguntas (sobre los ámbitos, los obstáculos y las oportunidades)
· Metodología y proceso 
· Diseño del estudio (encuestados, herramientas y métodos de recopilación de datos, calendario, equipo) 
· Conclusiones (sobre los ámbitos, los obstáculos y las oportunidades)
· Recomendaciones 
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