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Объем работ (MOCK)
Политэкономический анализ (PEA)

	Программа/ название 
	Местное самоуправление для устойчивости (LGR)

	Местоположение(-я) программы 
	Занаду; вся страна; не имеет выхода к морю и занимает площадь около 25 000 кв. км, граничит с 5 другими государствами  

	Продолжительность 
	Работа должна начаться где-то в период с января по март 2024 года, то есть через 1–2 месяца после начала программы. Итоговый отчет должен быть направлен до 31 марта 2024 г. 




1. Исходная информация:
Mercy Corps — ведущая глобальная организация, основанная на вере в лучшее. Мы работаем  в более чем 40 странах мира, помогаем тем, кто оказался в беде и лишен материальных благ. В Занаду Mercy Corps работает с 2004 года в сельской, пригодной и городской среде в пяти штатах. Занаду занимает второе место по численности беженцев в регионе. 

Недавно награжденная деятельность LGR будет реализована посредством поэтапного подхода, в котором упор делается на анализ пробелов в фактических данных, а также на партнерство, обучение и совместную работу с правительством, гражданским обществом, сообществами и частным сектором. LGR стремится обеспечить устойчивое улучшение продовольственной безопасности и экономического развития в районах деятельности Занаду. LGR объединяет глобальное лидерство, технические знания и опыт внедрения, необходимые для партнерства с местными учреждениями для тестирования, адаптации и масштабирования научно обоснованных решений. Программа требует надежной разработки, ориентированной на местные органы власти, при активном вовлечении правительства, активном участии сообществ, частного сектора и гражданского общества. Вместе мы устойчиво повысим продовольственную безопасность и экономическое развитие уязвимых групп населения. 

Отделение LGR по укреплению местного самоуправления будет координировать свою деятельность в технических секторах и компонентах программы для поддержки общей благоприятной среды для продовольственной безопасности и процветания сообществ. Такой подход будет основано на стратегическом взаимодействии с местными органами власти, гражданским обществом и общественными структурами, учреждениями и ассоциациями. LGR укрепит потенциал институциональных и местных систем управления и мобилизует сообщества для создания возможностей для подотчетного и инклюзивного управления, а также для создания более безопасных и процветающих сообществ с точки зрения продовольственной безопасности и поддержки системных изменений в управлении и благоприятной среде в отношении существующей политики и законы.

2. Цель:
Целью данного анализа является ответ на вопрос: Какие политэкономические факторы влияют на политику, институты и динамику принятия решений сообществом в целях развития и устойчивости путем регулирования продовольственной безопасности и экономическое развитие сообществ в сообществах LGR? Этот анализ позволит:
1. информировать о проектировании программы и стратегии деятельности LGR, а также влиять на ее подход к правительствам стран-партнеров и другим заинтересованным сторонам
2. изучить динамику принятия и реализации решений в различных соответствующих технических областях, в которых будет работать LGR; и определить факторы, которые будут способствовать или препятствовать изменениям, реформам и прогрессу в этих секторах.
Этот анализ также послужит для обеспечения фундаментального понимания основных сильных сторон деятельности, институциональных и системных пробелов в потенциале местного правительства, а также их отношений со структурами субокруга и сообществами.

Не копируйте и не вставляйте эти цели в свое техническое предложение. Вам необходимо обратиться к данному техзаданию SOW только в том случае, если вы хотите обратиться к целям (например, для достижения целей 1 и/или 2 из ТЗ мы предлагаем…….)  


3. Объем запроса
Уровни анализа PEA
· PEA на уровне округа: Анализ политической и экономической динамики на уровне округа, влияющей на перспективы успешного развития. Этот анализ будет охватывать динамику округов, а также отношения и влияние соседних округов.
· Сектор PEA: Анализ будет посвящен соответствующим секторам LGR, в том числе сельскому хозяйству и окружающей среде, природным ресурсам, гендерному вопросу и планированию, а также другим вопросам, с описанием структур, учреждений и заинтересованных сторон, которые формируют эти сектора в каждом округе.
· Региональное правительство: Анализ конкретных факторов, дифференцирующих регион и влияющих на перспективы успешного развития отрасли.
· Анализ проблем и возможностей: Выявление узких мест и возможностей, связанных с политической экономией, для повышения благосостояния общества, особенно институциональных аспектов и динамики развития власти.
Подробная область применения PEA
1. Структурная/благоприятная среда: Долгосрочные контекстуальные факторы, имеющие отношение к направлению развития округа, на которые вряд ли можно будет легко повлиять либо из-за необходимого временного масштаба, либо потому, что они определяются за пределами страны и/или региона. К ним могут относиться экономические и социальные структуры и нормы, геостратегическое положение, обеспеченность природными ресурсами, демографические сдвиги, изменение климата, а также конфликтные или постконфликтные условия.
2. Политэкономика: Роль, которую формальные и неформальные экономические, политические и социальные институты (например, верховенство закона; выборы; социальные, политические и культурные нормы, ценности и идеи; рынки) играют в формировании человеческого взаимодействия и конкуренции за власть и ресурсы. Это также должно включать анализ возможностей и практики окружного правительства, а также политических интересов, влияющих на то, как они сформированы. 
3. Анализ мощности: Кто обладает властью и влиянием в обществе (округ/сообщество/местные субъекты, например, церковь/частный сектор и т. д.), и как это проявляется в том, как принимаются решения? 
a. Определите наиболее влиятельных игроков, каковы их интересы и стимулы, а также то, как они формируют общую динамику секторов, включая осуществимость политических реформ в секторах.
b. Узнайте, как лучше всего привлечь влиятельных актеров/политических деятелей, включая лучшие моменты.  
4. Оценка институционального потенциала правительства округа: Каковы сильные и слабые стороны правительства каждого округа и его департаментов с точки зрения эффективности и потенциала? Что функционирует хорошо, а что требует инвестиций и улучшений? Детализируйте аспекты общего планирования округа, составления бюджета и реализации (оказания услуг), а также координации отраслевых планов и программ, имеющих отношение к более широким планам развития округа. 
5. Управление природными ресурсами: Как ключевые принципы NRM применяются в округах, т. е. легитимность, прозрачность, подотчетность, инклюзивность, справедливость, целостность, возможности и адаптируемость.
a. Определить узкие места и ограничения эффективного NRM как на уровне правительства, так и на уровне сообщества.
b. Проанализируйте, кто из действующих лиц в округе представляет собой препятствие для инклюзивных и основанных на гражданах земельных реформ?
c. Определить примеры передовой практики там, где они существуют, и дать соответствующие рекомендации, извлеченные из уроков, для контекстного применения или предложить передовую практику
d. Какие формальные и неформальные институты существуют для целей NRM? Имеют ли они четко определенный и признанный мандат? Каковы их отношения друг с другом (сообществом и правительством), соседями? 


4. Методология

3.1 Проект анализа 
· В рамках этого задания Mercy Corps ожидает, что поставщик услуг предоставит как качественную (собранную посредством первичных и вторичных данных), так и количественную информацию (собранную посредством опроса), которая будет использоваться для адаптации существующих мероприятий. Первичные данные будут получены посредством интервью с ключевыми информантами (KII), дискуссий в целевых группах (FGD) и опроса домохозяйств. Ожидается, что поставщик услуг предоставит примерное количество KII, FGD и опросов на основе предлагаемых заинтересованных сторон, которые будут охвачены этим анализом. 
· Инструменты сбора данных должны быть разработаны в рамках различных областей запросов для различных целевых групп, включая членов сообщества, представителей правительства, представителей NGO, частных лиц, членов команды Mercy Corps и т. д.

3.2 Анализ и результаты
· Результаты анализа должны быть изучены на основе различных тематических областей, имеющих отношение к цели проекта, и принятой структуры политэкономического анализа. Ожидается, что поставщик услуг будет использовать программное обеспечение для качественного анализа данных (например, MAXQDA) для анализа качественных данных.
 
3.3 Семинар по осмыслению и командной консультации
· Поставщик услуг в сотрудничестве с командой управления Mercy Corps организует рабочие семинары с командой LGR и соответствующими участниками для обмена предварительными выводами и их подтверждения, чтобы получить обратную связь для определения приоритетных областей мер.  
·  Проведение консультации после семинара по валидации с командой LGR для обсуждения выводов, приоритетов и адаптации к деятельности LGR, а также качественных и количественных показателей. 

3.2 Завершение отчета 
· Ожидается, что на основе результатов анализа и проверки результатов в ходе рабочего семинара поставщик услуг включит в отчет конкретные рекомендации по адаптации деятельности. 
· На всех этапах анализа и доработки поставщик услуг должен проводить регулярные консультативные встречи с командой Mercy Corps, чтобы обеспечить общее понимание задания и окончательных результатов.

Этические соображения: Ожидается, что поставщик услуг будет соблюдать все этические нормы, включая принцип «Не навреди».

5. Ожидаемые документы
Ожидается, что консультант предоставит следующие документы:

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
· Вступительный отчет:
· С методической картой 
· Уточненный и подтвержденный объем требований и наводящие вопросы
· методология исследования
· инструменты для собеседования (английский и местный язык) 
· пересмотренный план работы
· Краткое описание разделов итогового отчета
· Проект отчета с выводами 
· Анонимные заметки, а также KII, FGD и любые данные опросов (исходные данные на английском и местном языках). 
· Отчет о семинаре, посвященном осмыслению и проверке выводов проекта отчета.
· Итоговый отчет с подтвержденными выводами, конкретными рекомендациями, планами действий, основанными на цели проекта, и предлагаемыми мероприятиями в соответствии с выводами.
· Двухстраничный сводный лист

6. Обязанность Mercy Corps  

· Mercy Corps предоставит необходимую поддержку для выполнения и выполнения задания и достижения цели настоящего SoW. К таким обязанностям относятся следующие:
· Предоставьте соответствующие программные документы, руководства и инструменты, связанные с PEA, а также другие соответствующие документы.
· Ориентируйте команду на любую соответствующую и полезную информацию о программе и организации.
· Предоставьте вспомогательные услуги в планировании исследования, разработке инструментов, сборе данных, анализе данных и процессе завершения отчета.
· Разработайте план сбора данных и распределите поддержку на местах для своевременной связи с командой по вопросам логистики и мер безопасности.
· Осуществляйте регулярный мониторинг, предоставление обратной связи и обеспечение эффективности обучения; и,
· Mercy Corps предоставит все телефоны, планшеты и необходимое программное обеспечение (Mercy Corps имеет подписки на SPSS, Stata, MaxQDA, Commcare, Atlas.ti, Ona, которых могут использоваться фирмой на время проведения данного исследования)  
· Mercy Corps предоставит все транспортные средства, необходимые для первичного сбора данных, с топливом и водителем (а также зарплатой и суточными для водителя).  В каждом автомобиле с комфортом могут разместиться 4 человека (помимо водителя).  Это полноприводные автомобили 4X4. Фирме необходимо лишь указать в своем предложении, сколько автомобилей потребуется и на сколько дней.  
· Mercy Corps поможет фирме забронировать места в гостиницах для сборщиков данных, им нужно лишь знать количество сборщиков данных и руководителей, которых наймет ваша фирма. 
· У Mercy Corps есть офис с конференц-залом, достаточно большим, чтобы обучить до 30 сборщиков данных, и он будет доступен фирме.   
· Mercy Corps оплатит все услуги по переводу.  

7. Качество данных безопасность и защита людей. 
Качество данных не должно подвергаться риску, и следует проявлять максимальную осторожность, чтобы избежать или, по крайней мере, свести к минимуму ошибки на всех этапах сбора данных. Как защита личной информации (PII), а также безопасность и благополучие участников (защита людей) также должны быть описаны в техническом предложении. 

8. Предоставление выводов/соображений. 
Необходимо представить окончательный отчет, а фирма должна организовать и провести (удаленно) презентацию полученных результатов с использованием подхода, основанного на осмыслении результатов, для команды LGR и других сотрудников, и партнеров Mercy Corps, если Mercy Corps сочтет это целесообразным.

9. Состав команды. 
Компания должна предложить экономически эффективную команду для этой оценки. Роль членов команды должна быть описана в разделе II (техническое предложение), но каждый член команды должен быть указан по должности/функции в разделе III («Предложение LOE»). Обратите внимание, что предлагаемый состав команды необязательно должен соответствовать требованиям или включать две роли, описанные в разделе Представление резюме – два профиля, описанные в разделе 10, предназначены только для представления резюме. 

10.  Представление резюме
Предоставьте одно резюме действующего сотрудника на две перечисленные ниже должности (всего не более 2 резюме). Используйте предоставленный шаблон резюме. Компании должны представить сотрудников, которые, по их мнению, наиболее квалифицированы для этого проекта. Представленные резюме не обязательно должны соответствовать должностям или персоналу, указанному в разделе «Предложение LOE». Отправьте следующие резюме:  
1. Руководитель проекта/специалист старшего уровня 
2. Исследователь/аналитик среднего звена 


11. Объем мероприятий для составления бюджета. 
Поскольку Занаду — вымышленная страна, выберите одну — и только одну — из контрольных стран, перечисленных ниже, в качестве основы для вашего предложения LOE для этого пробного объема работ; разделы D и E. Не допускается выбирать страну, в которой находится головной офис вашей компании. Выбор страны не означает, что вы ведете или можете вести деятельность в этой стране.  
 
	Эталонные страны (выберите только одну) 

	1. Гватемала  

	2. Колумбия 

	3. Буркина-Фасо 

	4. Сенегал 

	5. Уганда 

	6. Эфиопия 

	7. Ирак 

	8. Афганистан  

	9. Непал 

	10. Индонезия 


 
 
12. Временные рамки
Фирма должна предложить общий график завершения этой оценки и представления окончательного отчета не позднее 31марта 2024 г.  Предлагаемый график должен соответствовать ресурсам, выделенным в технических разделах и разделах LOE предложений. 

13. Структура итогового отчета
· Титульная страница; введение 
· Пояснительная записка
· Предыстория/понимание контекста (география, экономика, окружающая среда, загрязнение, климат, демография, безопасность, природа и состояние правовых, политических и экономических систем)
· Объем политэкономического анализа 
· Цель 
· Вопросы – охватывающие области, барьеры и возможности 
· Методология и процесс 
· Проектирование исследования (респонденты, инструменты и методы сбора данных, сроки, команда) 
· Результаты – охват областей, барьеров и возможностей 
· Рекомендации 
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