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Alcance del trabajo (simulacro)
Análisis de la economía política (PEA)

	Programa/Título 
	Gobernanza local para la resiliencia (LGR)

	Ubicación(es) del programa 
	Xanadú; todo el país; sin litoral, de aproximadamente 25.000 kilómetros cuadrados que limita con otros 5 países  

	Duración 
	El trabajo debe comenzar en algún momento entre enero y marzo de 2024, es decir, 1-2 meses en la fase inicial del programa. El informe final debe presentarse antes del 31 de marzo de 2024 




1. Antecedentes:
Mercy Corps es una organización mundial líder impulsada por la creencia de que un mundo mejor es posible. Mercy Corps asiste en catástrofes, en dificultades, en más de 40 países de todo el mundo. Mercy Corps trabaja en Xanadú desde 2004, en zonas rurales, periurbanas y urbanas de cinco estados de la región. Xanadú cuenta con la segunda mayor población de refugiados de la región. 

La actividad de LGR, recientemente adjudicada, se implementará a través de un enfoque por fases que hace hincapié en el análisis de las carencias de pruebas, así como en la colaboración, el aprendizaje y la creación conjunta con el gobierno, la sociedad civil, las comunidades y el sector privado. La LGR tiene como objetivo impulsar mejoras sostenidas en la seguridad alimentaria y el desarrollo económico en las zonas operativas de Xanadú. La LGR reúne el liderazgo mundial, los conocimientos técnicos y la experiencia de implementación necesarios para colaborar con las instituciones locales con el fin de probar, adaptar y ampliar las soluciones basadas en pruebas. El programa requiere un diseño sólido centrado en el gobierno local, con liderazgo gubernamental, participación activa de las comunidades, el sector privado y la sociedad civil. Juntos aumentaremos de forma sostenible la seguridad alimentaria y el desarrollo económico de las poblaciones vulnerables de las comunidades de LGR. 

El componente de fortalecimiento de la LGR coordinará sus actividades entre los sectores técnicos y los componentes del programa para apoyar el entorno general propicio para las comunidades prósperas y con seguridad alimentaria. Esto se basará en interacciones estratégicas con el gobierno local, la sociedad civil y las estructuras, instituciones y asociaciones comunitarias. Dentro de la LGR, se fortalecerá la capacidad institucional y de los sistemas de gobernanza local y se movilizará a las comunidades para crear oportunidades de gobernanza responsable e inclusiva, así como para construir comunidades más seguras desde el punto de vista alimentario y saludables y apoyar el cambio sistémico en la gobernanza y el entorno propicio en relación con las políticas y leyes existentes.

2. Objetivo:
El objetivo de este análisis es responder a la pregunta: ¿Qué factores de la economía política influyen en la dinámica de las políticas, las instituciones y la toma de decisiones comunitarias para el desarrollo y la resiliencia, que rigen la seguridad alimentaria y el desarrollo económico de las comunidades en las comunidades de LGR? Este análisis:
1. informará el diseño del programa y las estrategias de la actividad de LGR, e influirá en su enfoque con los gobiernos socios y otras partes interesadas
2. explorará la dinámica de cómo se toman y se llevan a cabo las decisiones, en las diversas áreas técnicas pertinentes en las que trabajará la LGR; e identificará los factores que promoverán o inhibirán el cambio, la reforma y el progreso en estos sectores.
Este análisis también servirá para proporcionar una comprensión básica de los principales puntos fuertes de rendimiento, las deficiencias en materia de capacidad institucional y sistémica del gobierno local, así como sus relaciones con las estructuras de los subcondados y las comunidades.
No copie y pegue estos objetivos en su propuesta técnica. Solo tendrá que remitirse a este SOW si desea hacer referencia a los objetivos (p. ej., para alcanzar los objetivos  1 y/o 2 del SOW, proponemos ...).  


3. Ámbito de investigación
Niveles de análisis del PEA
· PEA a nivel de condado: Un análisis de la dinámica política y económica en el ámbito del condado que afecte a las perspectivas de éxito del desarrollo. Este análisis abarcará la dinámica del condado, así como las relaciones y la influencia hacia/desde los condados vecinos.
· PEA del sector: El análisis se centrará en los sectores pertinentes para la reforma agraria local, como la agricultura, el medio ambiente y los recursos naturales, el género y la planificación, entre otros; también describirá las estructuras, las instituciones y las partes interesadas que conforman estos sectores en cada condado.
· Gobierno regional: Un análisis de los factores específicos que diferencian a la región y afectan a las perspectivas de éxito del desarrollo del sector.
· Análisis de problemas y oportunidades: Identificación de obstáculos y oportunidades relacionados con la economía política para aumentar el bienestar de la comunidad, especialmente los aspectos institucionales y las dinámicas de poder.
Alcance detallado del PEA
1. Entorno estructural y propicio: Factores contextuales a largo plazo pertinentes para la trayectoria de desarrollo del condado, sobre los que es poco probable que se pueda influir fácilmente, ya sea debido a la escala temporal necesaria o porque se determinan fuera del país y/o de la región. Entre ellos, se incluyen las estructuras y normas económicas y sociales, la posición geoestratégica, la dotación de recursos naturales, los cambios demográficos, el cambio climático y el contexto de conflicto o posconflicto.
2. Economía política: El papel que desempeñan las instituciones económicas, políticas y sociales formales e informales (p. ej., el estado de derecho; las elecciones; las normas, valores e ideas sociales, políticas y culturales; los mercados) en la configuración de la interacción humana y la competencia por el poder y los recursos. También debe incluirse un examen de la capacidad y las prácticas del gobierno del condado, así como de los intereses políticos que influyen en su capacitación. 
3. Análisis del poder: ¿Quién tiene poder e influencia en la sociedad (actores del condado/comunidad/locales, p. ej. Iglesia/sector privado, etc.) y de qué manera se manifiesta en la toma de decisiones? 
a. Identifique a los actores más influyentes, cuáles son sus intereses e incentivos y cómo influyen en la dinámica general de los sectores, incluida la viabilidad de las reformas políticas en los sectores.
b. Explore la mejor manera de involucrar a los actores influyentes/intermediarios del poder, incluidos los mejores puntos.  
4. Evaluación de la capacidad institucional del gobierno del condado: ¿Cuáles son los puntos fuertes y débiles de cada gobierno de condado y sus departamentos en términos de rendimiento y capacidad? ¿Qué es lo que funciona bien y qué necesita inversión y mejoras? Detalle los aspectos de la planificación, elaboración de presupuestos y ejecución generales del condado (prestación de servicios), pero también la coordinación de los planes y programas sectoriales pertinentes para los planes de desarrollo más amplios del condado. 
5. Gestión de los recursos naturales: ¿Cómo se aplican los principios clave de la NRM en los condados, es decir, legitimidad, transparencia, responsabilidad, inclusión, equidad, integración, capacidad y adaptabilidad?
a. Identifique los obstáculos y las limitaciones de una NRM eficaz tanto a nivel gubernamental como comunitario.
b. Analice quiénes de los actores del condado representan obstáculos para las reformas agrarias inclusivas y basadas en la ciudadanía.
c. Identifique ejemplos de buenas prácticas cuando existan y hacer las recomendaciones pertinentes a partir de las lecciones aprendidas para su aplicación contextual o proponer buenas prácticas.
d. ¿Qué instituciones formales e informales existen para la NRM ? ¿Tienen un mandato claramente definido y reconocido? ¿Cuál es su relación entre ellos (comunidad y gobierno), vecinos? 


4. Metodología

3.1 Diseño del análisis 
· En el marco de esta misión, Mercy Corps desea que el proveedor de servicios proporcione información cualitativa (recopilada a través de datos primarios y secundarios) y cuantitativa (recopilada a través de encuestas) que se utilizará para adaptar las actividades existentes. Los datos primarios se obtendrán mediante entrevistas a informantes clave, debates de grupos específicos y encuestas de hogares. Se espera que el proveedor de servicios proporcione un número indicativo de entrevistas a informantes clave, debates de grupos focales y encuestas basadas en las partes interesadas que se proponen para este análisis. 
· Deberán desarrollarse herramientas de recopilación de datos en las distintas áreas de investigación para los diferentes grupos objetivo, entre los que se incluyen miembros de la comunidad, agentes gubernamentales, agentes de ONG, agentes privados, miembros del equipo de Mercy Corps y otros.

3.2 Análisis y resultados
· Los resultados del análisis deben evaluarse en función de las distintas áreas temáticas pertinentes para el objetivo del proyecto y el marco de análisis de economía política adoptado. Se espera que el proveedor de servicios utilice software de análisis de datos cualitativos (por ejemplo, MAXQDA) para analizar los datos cualitativos.
 
3.3 Taller de producción de sentido y consulta al equipo
· El proveedor de servicios, en colaboración con el equipo de gobernanza de Mercy Corps, organizará uno o varios talleres de sensibilización con el equipo de LGR y los actores relevantes para compartir los resultados preliminares y validar los resultados; recibir comentarios para definir las áreas prioritarias de intervención.  
· Después del taller de validación, se celebrará una consulta con el equipo de LGR para debatir las conclusiones, las prioridades y las adaptaciones a las actividades de LGR, así como los indicadores cualitativos y cuantitativos. 

3.2 Finalización del informe 
· Basándose en los resultados del análisis y la validación de las conclusiones mediante el taller de creación de sentido, se espera que el proveedor de servicios incluya recomendaciones específicas para adaptar las actividades en el informe. 
· Durante todas las etapas del análisis y la finalización, el proveedor de servicios deberá celebrar reuniones consultivas periódicas con el equipo de Mercy Corps para garantizar un entendimiento común de la tarea y los resultados finales.

Consideraciones éticas: Se espera que el proveedor de servicios respete todas las consideraciones éticas, incluido el principio de "no hacer daño".

5. Resultados esperados
Se espera que el consultor entregue los siguientes documentos:

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
· Informe inicial con:
· Esbozo de metodología 
· Refinación y confirmación del alcance de la investigación y las preguntas orientadoras
· Metodología de estudio
· Herramientas de entrevista (en inglés y en idioma local) 
· Plan de trabajo revisado
· Esbozo de las secciones del informe final
· Informe preliminar con las conclusiones 
· Notas anonimizadas y de los KII, FGD y cualquier dato de la encuesta (datos sin procesar en inglés y en el idioma local). 
· Informe del taller de creación de sentido que recoja la validación de las conclusiones del borrador del informe.
· Informe final con las conclusiones validadas, recomendaciones específicas, planes de acción basados en el objetivo del proyecto y actividades propuestas en línea con las conclusiones.
· Hoja de resumen de dos páginas.

6. Qué proporcionará Mercy Corps  

· Mercy Corps proporcionará el apoyo necesario para emprender e implementar la misión y alcanzar el objetivo de este SoW. Dichas responsabilidades incluyen lo siguiente:
· Proporcionar los documentos pertinentes del programa, las orientaciones y las herramientas relacionadas con la PEA y otros documentos pertinentes.
· Orientar al equipo sobre cualquier programa pertinente y útil e información institucional.
· Proporcionar un servicio de apoyo en el diseño del estudio, el desarrollo de herramientas, la recopilación de datos, el análisis de datos y el proceso de finalización del informe.
· Organizar el plan de recopilación de datos y asignar apoyo sobre el terreno para coordinar oportunamente con el equipo las medidas logísticas y de seguridad necesarias.
· Monitorear regularmente, y proporcionar retroalimentación y garantizar la eficacia del estudio; además,
· Mercy Corps proporcionará todos los teléfonos, tabletas y software necesarios (Mercy Corps tiene suscripciones a SPSS, Stata, MaxQDA, Commcare, Atlas.ti, Ona, todos los cuales pueden ser utilizados por la empresa durante la duración de este estudio).  
· Mercy Corps proporcionará todos los vehículos necesarios para la recopilación primaria de datos, con el combustible y el conductor (y el salario y los viáticos para el conductor). Cada vehículo puede transportar cómodamente a 4 personas (además del conductor).  Se trata de vehículos 4X4. La empresa solo tiene que indicar en su propuesta cuántos vehículos necesitará y durante cuántos días.  
· Mercy Corps puede ayudar a la empresa a reservar hoteles para los recopiladores de datos. Solo necesitan saber el número de recopiladores de datos y supervisores que su empresa contratará. 
· Mercy Corps tiene una oficina con una sala de conferencias lo suficientemente grande como para capacitar hasta 30 recolectores de datos, que estará a disposición de la empresa.   
· Mercy Corps se hará cargo de todos los gastos de traducción.  

7. Calidad de los datos, seguridad y protección de los sujetos humanos. 
La calidad de los datos no debe verse comprometida, y debe prestarse la máxima atención para evitar o al menos minimizar los errores en todas las fases de la recopilación de datos. También debe describirse en la propuesta técnica la protección de la información de identificación personal (IPI), así como la seguridad y el bienestar de los participantes (protección de los individuos). 

8. Comunicación de resultados/reflexiones. 
Debe presentarse un informe final, y la empresa debe organizar y facilitar una presentación (a distancia) de las conclusiones al equipo de DREAMS y a otros empleados y colaboradores de Mercy Corps que Mercy Corps considere oportuno.

9. Composición del equipo. 
La empresa debe proponer un equipo eficaz en función de los costos para esta evaluación. La función de los miembros del equipo debe describirse en la sección II (la propuesta técnica), pero cada miembro del equipo debe enumerarse por cargo/función en la sección III (la "propuesta LOE"). Tenga en cuenta que no es necesario que la composición propuesta del equipo coincida o incluya los dos roles descritos en la sección de presentación de CV; los dos perfiles descritos en la sección 10 son solo para las presentaciones de CV. 

10.  Envíos de CV
Envíe un CV de un miembro actual del personal para las dos funciones que se indican a continuación (2 CV en total como máximo). Utilice la plantilla de CV proporcionada. Las empresas deben proponer a los miembros del personal que consideren mejor cualificados para este proyecto. No es necesario que los CV presentados coincidan con las funciones o el personal descritos en la sección "Propuesta de LOE". Envíe los siguientes CV:  
1. Jefe de proyecto/Especialista de nivel superior 
2. Investigador/Analista de nivel medio 


11. Nivel de esfuerzo para consideraciones presupuestarias. 
Dado que Xanadú es un país ficticio, elija uno (y solo uno) de los países de referencia que figuran a continuación como base de su propuesta de LOE para este SOW simulado; secciones D y E. No puede elegir un país en el que su empresa tenga su sede. La elección de un país no significa que haya trabajado o pueda trabajar en él.  
 
	Países de referencia (seleccione solo uno) 

	1. Guatemala  

	2. Colombia 

	3. Burkina Faso 

	4. Senegal 

	5. Uganda 

	6. Etiopía 

	7. Iraq 

	8. Afganistán  

	9. Nepal 

	10. Indonesia 


 
 
12. Plazo
La empresa debe proponer un plazo de alto nivel para completar este estudio y presentar el informe final antes del 31 de marzo de 2024.  El plazo propuesto debe ser coherente con los recursos asignados en las secciones técnicas y LOE de las propuestas. 

13. Estructura del informe final
· Portada; introducción 
· Resumen ejecutivo
· Antecedentes/comprensión del contexto (geografía, economía, medio ambiente, contaminación, clima, demografía, seguridad, naturaleza y situación de los sistemas jurídicos, políticos y económicos)
· Ámbito del análisis de la economía política 
· Propósito 
· Preguntas (sobre los ámbitos, los obstáculos y las oportunidades) 
· Metodología y proceso 
· Diseño del estudio (encuestados, herramientas y métodos de recopilación de datos, calendario, equipo) 
· Conclusiones (sobre los ámbitos, los obstáculos y las oportunidades)
· Recomendaciones 
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