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	Titre du programme
	VEzperza

	Lieu(x) du programme
	Zandalia ; tout le pays ;

	Durée
	Les travaux devraient commencer entre mars et avril 2024, soit un à deux mois avant la fin du programme. Le rapport final doit être soumis au plus tard le 15 mai 2024.



	


Contexte
Le consortium VEzperza (VE) - composé du Comité international de sécurité (ISC), de Mercy Corps, de ChildrenToChildren et de Global Vision for Peace - travaille depuis le 15 août 2019 à la fourniture d'une assistance monétaire polyvalente humanitaire (MPCA) et d'une programmation nutritionnelle complémentaire afin d'améliorer l'accès aux besoins de base des personnes dans le besoin (PIN) à Zandalia. Ce programme s'adresse aux migrants et réfugiés xanduliens ayant l'intention de rester à Zandalia, aux rapatriés zandaliens et aux membres des communautés d'accueil. En décembre 2021, le consortium avait distribué près de 40 millions de dollars de MPCA pour sauver des vies à plus de 319 000 participants, fournissant des programmes de nutrition complémentaire à plus de 63 000 personnes, et avait commencé à aider les participants dans leurs efforts d'enregistrement pour un statut de migration légale avec le gouvernement de Zandalia (GOZ) afin d'élargir l'accès aux services sociaux. Le programme a récemment été étendu à plus de 358 000 participants. Avec une valeur totale de plus de 93 millions de dollars, VE représente à la fois l'un des plus grands programmes actuels de Mercy Corps et l'un des plus grands programmes MPCA de Mercy Corps.
a. Programme à analyser 
Ce programme de deux ans a débuté le 1er juin 2022 et se terminera le 31 mai 2024. Ce programme a été mis en œuvre à Zandalia par Mercy Corps, ChildrenToChildren et Global Vision for Peace. VEzperza travaille avec des migrants et des réfugiés ayant l'intention de rester en Zandalie, des rapatriés zandaliens et des membres de communautés d'accueil en milieu urbain. Les zones urbaines sont réparties sur l'ensemble du territoire et sont accessibles tout au long de l'année.
Analyse VfM But et objectifs 
Au niveau de l'agence, Mercy Corps a mis en place un groupe de travail chargé de définir une approche commune en matière d'optimisation des ressources (VfM). Le groupe de travail VfM permet de coordonner les efforts visant à renforcer et à rationaliser la compréhension et l'analyse de la VfM au niveau organisationnel et programmatique. L'objectif du groupe est de définir la signification de la méthode VfM pour Mercy Corps et de déterminer quand et comment l'analyse VfM peut être appliquée de manière cohérente aux programmes. En complément, Mercy Corps est membre du consortium multi-agences Dioptra[footnoteRef:1], qui cherche à développer une méthodologie et un logiciel communs pour l'analyse du rapport coût-efficacité et à mener un plaidoyer commun des donateurs autour des paramètres de mise en œuvre efficace des programmes et des meilleures pratiques pour les mesures et les attentes en matière de gestion des coûts et des bénéfices. [1:  https://www.dioptratool.org/] 

Dans le cadre de son programme d'apprentissage et afin de poursuivre les efforts de Mercy Corps pour évaluer la rentabilité des programmes, Mercy Corps et le Consortium VE souhaitent évaluer la rentabilité de VE, en particulier en ce qui concerne le MPCA. Cela permettra également à Mercy Corps de renforcer son engagement en faveur d'une collaboration et d'un partage d'informations sur la gestion axée sur les résultats à l'échelle du secteur, par l'intermédiaire du consortium Dioptra, qui comprend également plusieurs agences d'aide à la gestion de l'environnement.
Objectifs et questions de l'étude
Les objectifs spécifiques de cette analyse sont les suivants :
I. évaluer le coût et la conception, l'efficience, l'efficacité et l'équité du VE MPCA à l'aide de méthodologies reconnues et développées par Mercy Corps.
II. améliorer la compréhension par l'équipe VE des analyses VfM et de leur utilisation.
III. contribuer à la base de données sectorielles sur la rentabilité des programmes humanitaires du MPCA. 
IV. fournir aux membres du Consortium VE des données sur la VfM pour défendre leur cause auprès des bailleurs de fonds et/ou d'autres parties prenantes internes/externes et/ou pour concevoir de futures interventions.

	Ne copiez pas et ne collez pas ces objectifs dans votre proposition technique. Vous ne devez vous référer à ce cahier des charges que si vous souhaitez faire référence aux objectifs (par exemple, pour atteindre les objectifs I, II, III et IV du cahier des charges, nous proposons .......).  



L'étude se concentrera sur les questions clés suivantes : 
· Coût et conception : quels sont les facteurs de coût du programme ? Comment la conception du programme les affecte-t-elle sur le plan de l'équité ? 
· Efficacité et rentabilité : Les ressources ont-elles été allouées de manière équitable aux individus/groupes marginalisés et à la cible visée ? Quel est le rapport coût-efficacité du programme par rapport aux autres programmes du MPCA ?
· Efficacité : Le programme a-t-il atteint le(s) résultat(s) escompté(s) ? Le programme a-t-il pris en compte les obstacles à l'inclusion identifiés à l'origine ? 
· VfM: Comment le consortium VEzperza peut-il utiliser les données VfM pour comprendre comment allouer les ressources de manière efficace et efficiente ?
Documents pertinents	
Le présent cahier des charges comprend les éléments suivants : 
· Proposition de programme et rapports narratifs récents
· Plan MEL 
· Dernier tableau de suivi des indicateurs de performance (IPTT) et enregistrement des données du programme TolaData
· Budget du programme et liste des transactions
· Les rapports de la MEL, y compris les rapports de base, de mi-parcours, de fin de parcours et de suivi post-distribution (PDM).
· Méthodologie de sélection des participants
· Lignes directrices relatives aux procédures de passation de marchés
VfM Conception et méthodes
b. Méthodologie et mesures de la gestion par les pairs
L’étude utilisera le cadre VfM développé par Mercy Corps, qui comprend un modèle VfM théorique (basé sur les 4E du FCDO), des mesures (par exemple, le ratio de transfert des coûts, le coût par produit) et une méthode d’analyse des coûts (par exemple, des catégories de coûts définies). Le cadre est basé sur les 4E du FCDO, à savoir l’économie, l’efficience, l’efficacité et l’équité. 
L’analyse utilise la méthode d’analyse des coûts Dioptra comme colonne vertébrale pour classer les coûts et une série de mesures pour évaluer la rentabilité du programme. Aucune autre collecte de données n’est prévue en dehors des entretiens avec les membres du personnel. 
Outre l’utilisation de ses propres outils d’analyse, le consultant devra utiliserDioptra des outils d’analyse des coûts et la formation sera assurée par le personnel de Mercy Corps. La méthode comprend des indicateurs suggérés et le consultant peut ajouter de nouveaux indicateurs dans l’analyse s’il le juge nécessaire. L’analyse portera sur les aspects suivants :
a) Coûts et conception — Identifier la composition de la répartition des coûts entre les catégories de coûts afin d’identifier les facteurs de coûts. Il s’agira notamment de considérations relatives à la conception du programme et à la manière dont le ciblage des groupes marginalisés a contribué à la répartition des coûts. 
Mesure proposée : coût d’une catégorie en % du coût total.
b) Efficience — Quantifier la fourniture de biens et de services aux participants et le coût de l’adoption d’une portée équitable. 
Mesures suggérées : coût par dollar transféré ; coût par personne touchée par l’aide de l’AAM ; coût par personne marginalisée touchée par le programme (si la ventilation du budget le permet).
c) Efficacité — Quantifier la réalisation des résultats du projet, y compris les résultats concernant les obstacles structurels, et la probabilité que les résultats soient maintenus dans le temps.
Mesures suggérées : Pourcentage des objectifs atteints pour les indicateurs de résultats ; coût par unité de résultat (à déterminer sur la base du cadre logique) ; pourcentage des objectifs atteints pour les indicateurs de résultats concernant les obstacles et les déséquilibres identifiés.
c. L’analyse VfM 
L’analyse VfM sera une combinaison des éléments suivants 
(i) Entretiens qualitatifs et discussions de groupe avec l’équipe du programme, les principaux partenaires 
(ii) Analyse du TSIP (résultats réels par rapport aux objectifs) 
(iii) Examen de l’achèvement du plan de travail
(iv) Examen du BvA (budget par rapport aux chiffres réels) 
(v) Examen d’autres documents. 
L’entreprise doit proposer le nombre d’entretiens avec des informateurs clés (KII) et/ou de discussions de groupe (GD) nécessaires et décrire avec qui ces entretiens auront lieu et pourquoi. Un logiciel qualitatif doit être utilisé pour analyser les KII, GD. L’entreprise doit proposer la manière dont elle entend organiser, analyser et interpréter ces diverses sources de données (y compris la manière dont elle peut trianguler les données le cas échéant). 
Ce que Mercy Corps fournira 
Mercy Corps devra 
· fournir un soutien pour déterminer la documentation à examiner et la manière dont les données doivent être interprétées ;
· fournir une structure méthodologique basée sur le cadre VfM de MC. Le consultant devrait approfondir cette question ;
· fournir une assistance pour la collecte de toute donnée supplémentaire nécessaire à l’analyse des coûts ;
· fournir une formation sur la gestion par les pairs à l’équipe de Zandalia. Le consultant doit contribuer à la préparation et à la diffusion du matériel.
Qualité des données, sécurité et protection des sujets humains.
La qualité des données ne doit pas être compromise et le maximum de précautions doit être pris pour éviter ou au moins minimiser les erreurs à tous les stades de la collecte des données. La façon dont la protection des informations d’identification personnelle (PII) et la sécurité et le bien-être des participants (protection des sujets humains) doivent être décrits dans la proposition technique.
Communication des résultats/réflexions.
Un rapport final doit être soumis, et l’entreprise doit organiser et faciliter une présentation des résultats en utilisant une approche de création de sens pour l’équipe Zandalia et d’autres employés et partenaires de Mercy Corps, comme Mercy Corps le juge approprié. 
Composition de l’équipe.
Le cabinet doit proposer une équipe rentable pour cette analyse. Le rôle des membres de l’équipe doit être décrit dans la section II (la proposition technique), mais chaque membre de l’équipe doit être répertorié par poste/fonction dans la section III (la « proposition de LOE »). Veuillez noter que la composition de l’équipe proposée ne doit pas nécessairement correspondre ou inclure les deux rôles décrits dans la section des soumissions de CV — les deux profils décrits dans la section 10 sont uniquement destinés aux soumissions de CV. 
Soumissions de CV 
Veuillez soumettre un CV d’un membre actuel du personnel pour les deux rôles énumérés ci-dessous (2 CV au total au maximum). Veuillez utiliser le modèle de CV fourni Les entreprises doivent soumettre les membres du personnel qu’elles jugent les plus qualifiés pour ce projet. Les CV soumis ne doivent pas nécessairement correspondre aux rôles ou aux membres du personnel décrits dans la section « Proposition de LOE ». Veuillez soumettre les CV suivants :  
1. Chef de projet/spécialiste de haut niveau 
2. Chercheur/analyste de niveau intermédiaire 
Niveau d’effort pour les considérations budgétaires.
Jalanda étant un pays fictif, choisissez un — et un seul — des pays de référence énumérés ci-dessous comme base de votre proposition de LOE pour ce SOW fictif ; sections D et E. Vous ne pouvez pas choisir un pays dans lequel votre entreprise a son siège. Le choix d’un pays ne signifie pas que vous avez ou pourriez effectuer des travaux dans ce pays. 

	Pays de référence (n’en choisissez qu’un)

	1. Guatemala 

	2. Colombie

	3. Burkina Faso

	4. Sénégal

	5. Ouganda

	6. Éthiopie

	7. Irak

	8. Afghanistan 

	9. Népal

	10. Indonésie


Ligne du temps
L’entreprise doit proposer un calendrier de haut niveau pour mener à bien cette évaluation et soumettre le rapport final au plus tard le 15 mai 2024,. Le calendrier proposé doit être cohérent avec les ressources allouées dans les sections techniques et les lettres d’intention des propositions. 
Livrables
La mission aboutira aux résultats suivants :
· Rapport initial sur la gestion axée sur les résultats (y compris les outils de collecte de données et le cadre analytique)
· Rapport final du VfM et résumé (d’une page)
Les rapports doivent être rédigés en anglais, en espagnol ou en français et, si nécessaire, le résumé doit être traduit dans la langue parlée dans le pays où l’analyse est effectuée (par exemple, anglais, français, espagnol, arabe ou russe). Veillez à indiquer, dans la section II (la proposition technique), dans laquelle de ces langues votre entreprise soumettra le rapport ainsi que le résumé et les instruments de collecte de données. 
Mercy Corps fournira un retour d’information consolidé sur le projet de rapport 1 à condition que le rapport soit complet et soumis comme s’il s’agissait d’un rapport final (c’est-à-dire qu’il ne s’agisse pas d’un « brouillon » et qu’il ne manque aucune section, à l’exception des annexes). Le projet 2 aura pris en compte les commentaires de Mercy Corps et Mercy Corps fournira alors ses commentaires consolidés finaux permettant à l’entreprise de soumettre le rapport final. Il n’y a donc que deux séries de révisions du rapport. 

Structure du rapport final 
Le rapport final comprendra un maximum de 15 pages (hors annexes) et sera structuré de la manière suivante :
a) Examen du contexte et de la documentation du programme
b) Méthodologie et limites
c) Résultats
d) Recommandations
Un exemple de ce à quoi peut ressembler le produit final peut être trouvé ici.
Un exemple de ce à quoi peut ressembler le produit final peut être trouvé. ici 
Diffusion et suivi
Les résultats de l’étude seront partagés avec les membres du consortium VE, les membres du consortium Dioptra et les parties prenantes internes de Mercy Corps (TSU, région, recherche et apprentissage, direction des programmes mondiaux, direction financière, autres parties concernées). En fonction des résultats, ceux-ci peuvent également être publiés sous forme d’étude de cas sur le site web de Dioptra et/ou partagés avec les représentants des bailleurs de fonds du programme. 
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