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	Programa/Título
	VEzperza

	Ubicación(es) del programa
	Zandalia; todo el país

	Duración
	Los trabajos deben comenzar en algún momento entre marzo y abril de 2024, es decir, 1-2 meses antes del final del programa. El informe final debe presentarse antes del 15 de mayo de 2024



	


Antecedentes
El consorcio VEzperza (VE) (integrado por el Comité Internacional de Seguridad (ISC), Mercy Corps, ChildrenToChildren y Global Vision for Peace) ha trabajado desde el 15 de agosto de 2019 para proporcionar asistencia humanitaria en efectivo multipropósito (MPCA) y programación de nutrición complementaria a los fines de mejorar el acceso a las necesidades básicas de las Personas Necesitadas (PIN) en Zandalia. Este programa está enfocado a migrantes y refugiados xandulanos con intención de permanecer en Zandalia, retornados zandalianos y miembros de la comunidad de acogida. En diciembre de 2021, el consorcio había entregado casi $ 40 millones en MPCA para salvar vidas a más de 319.000 participantes, entregando programas de nutrición complementaria a más de 63.000 personas, y había comenzado a ayudar a los participantes en los esfuerzos de registro para el estatus migratorio legal ante el Gobierno de Zandalia (GOZ) para ampliar el acceso a los servicios sociales. El programa se amplió recientemente para llegar a más de 358.000 participantes. Con más de $ 93 millones en valor total del programa, VE representa tanto uno de los mayores programas actuales de Mercy Corps como uno de los mayores programas MPCA de Mercy Corps.
a. Programa que será analizado 
Este programa de dos años comenzó el 1 de junio de 2022 y finalizará el 31 de mayo de 2024. Ha sido implementado en Zandalia por Mercy Corps, ChildrenToChildren y Global Vision for Peace. VEzperza trabaja con migrantes y refugiados que tienen la intención de permanecer en Zandalia, repatriados de Zandalia y miembros de la comunidad de acogida en entornos urbanos. Los entornos urbanos están distribuidos por todo el país y son accesibles durante todo el año.
Propósito y objetivos del análisis de VfM  
A nivel de agencia, Mercy Corps ha establecido un grupo de trabajo para definir un enfoque común de Valor por Dinero (VfM). El grupo de trabajo de VfM es un lugar para coordinar los esfuerzos hacia el fortalecimiento y la racionalización de la comprensión y el análisis de VfM a nivel organizativo y programático. El objetivo del grupo es definir qué significa VfM para Mercy Corps, y cómo y cuándo puede aplicarse el análisis de la GpC de forma coherente a los programas. Como complemento, Mercy Corps es miembro del consorcio multiagencial Dioptra[footnoteRef:1], cuyo objetivo es desarrollar una metodología y un software comunes para el análisis de la eficiencia de costos y llevar a cabo actividades conjuntas de promoción de donantes en torno a parámetros de ejecución eficiente de programas y mejores prácticas para las mediciones y expectativas de VfM. [1:  https://www.dioptratool.org/] 

Como componente de su agenda de aprendizaje, y para promover los esfuerzos de Mercy Corps para evaluar la rentabilidad del programa (VfM), Mercy Corps y el Consorcio VE están interesados en evaluar la VfM de VE, específicamente con respecto a MPCA. Esto también impulsará el compromiso de Mercy Corps con la colaboración sectorial en materia de VfM y el intercambio de información a través del consorcio Dioptra, que también incluye a varias agencias de VE.
Objetivos y preguntas del estudio
Los objetivos específicos de este análisis son:
I. evaluar el costo y el diseño, la eficiencia, la eficacia y la equidad de VE MPCA utilizando metodologías aceptadas y desarrolladas por Mercy Corps;
II. aumentar la comprensión del equipo de EV sobre los análisis de VfM y su uso;
III. contribuir a la base de pruebas de todo el sector para la rentabilidad en la programación humanitaria de los MPCA;
IV. proporcionar a los miembros del Consorcio de Voluntarios de Emergencia datos sobre la gestión de costos para abogar ante los donantes y/u otras partes interesadas internas/externas y/o diseñar futuras intervenciones.

	No copie y pegue estos objetivos en su propuesta técnica. Solo tendrá que remitirse a este SOW si desea hacer referencia a los objetivos (p. ej., para alcanzar los objetivos  I, II, III, y IV del SOW, proponemos ...).  



El estudio se centrará en las siguientes cuestiones clave: 
· Costo y diseño: ¿cuáles son los factores de costo del programa? ¿Cómo afecta el diseño del programa a la equidad? 
· Eficiencia y rentabilidad: ¿Se han asignado los recursos de forma equitativa a los individuos/grupos marginados y a los destinatarios previstos? ¿Cuál es la rentabilidad del programa con respecto a otros programas del MPCA?
· Eficacia: ¿Ha logrado el programa los resultados previstos? ¿Ha abordado el programa los obstáculos a la inclusión identificados originalmente? 
· VfM: ¿Cómo puede el consorcio VEzperza utilizar los datos de GpV para saber cómo asignar recursos de forma eficiente y eficaz?
Documentos pertinentes	
Se adjuntan a este SOW: 
· Propuesta de programa e informes narrativos recientes
· Plan de MEL 
· Última tabla de seguimiento del rendimiento de los indicadores (IPTT) y registro de TolaData del Programa
· Presupuesto del programa y lista de transacciones
· Informes de MEL, que incluyen la línea de base, la línea intermedia, la línea final y el monitoreo posterior a la distribución (PDM)
· Metodología de selección de participantes
· Directrices para los procesos de adquisición 
VfM; diseño y métodos
b. Metodología y métricas de GpC
El estudio utilizará el marco de GpC elaborado por Mercy Corps, que comprende un modelo teórico de GpC (basado en las 4E de FCDO), parámetros (p. ej., ratio de transferencia de costos, costo por producto) y método de análisis de costos (p. ej., categorías de costos definidas). El marco se basa en las 4E del FCDO: economía, eficiencia, eficacia y equidad. 
El análisis utiliza el método de análisis de costos Dioptra como columna vertebral para clasificar los costos y una serie de métricas para evaluar la VfM del programa. No está prevista ninguna recopilación de datos adicional más allá de las entrevistas con los miembros del personal. 
Además del uso de sus propias herramientas analíticas, se espera que el consultor utilice Dioptra para el análisis de costos y la capacitación correrá a cargo del personal de Mercy Corps. El método incluye métricas sugeridas y esta consultoría podrá añadir nuevas métricas en el análisis si lo considera necesario. El análisis explorará los siguientes aspectos:
a) Costos y diseño: Identificación de la composición de la asignación de costos entre las categorías de costos con el fin de identificar los generadores de costos. Esto incluirá aspectos relacionados con el diseño del programa y cómo ha contribuido la selección de grupos marginados a la asignación de costos. 
Medida sugerida: costo de una categoría como % del costo total.
b) Eficiencia: Cuantificar la entrega de bienes y servicios a los participantes y el costo de adoptar un alcance equitativo. 
Métrica sugerida: costo por dólar transferido; costo por persona atendida a través de la asistencia del MPCA; costo por persona marginada atendida a través del programa (si el desglose presupuestario lo permite).
c) Eficacia: Cuantificación del logro de los resultados del proyecto, incluidos los resultados que abordan las barreras estructurales, y la probabilidad de que los resultados se mantengan a lo largo del tiempo.
Métrica sugerida: porcentaje de cumplimiento real/objetivo de los indicadores a nivel de resultados; costo por unidad de resultado (para identificar sobre la base del marco lógico); porcentaje de cumplimiento real/objetivo de los indicadores de resultados que abordan las barreras y los desequilibrios identificados.
c. Análisis de VfM  
El análisis de VfM será una combinación de: 
(i) entrevistas cualitativas y discusiones de grupo con el equipo del programa, colaboradores clave;
(ii) análisis de la IPTT (resultados reales frente a objetivos); 
(iii) revisión del cumplimiento del plan de trabajo;
(iv) Revisión del BvA (presupuesto frente a cifras reales);
(v) revisión de otros documentos. 
La empresa deberá proponer el número de entrevistas a informantes clave (KII) y/o debates en grupo (GD) necesarios, y describir con quién se realizarán y por qué. Deberá emplearse software cualitativo para analizar las KII, GD. La empresa deberá indicar la forma en que se propone organizar, analizar e interpretar estas diversas fuentes de datos (incluida la forma en que podrá triangular los datos cuando proceda). 
Qué proporcionará Mercy Corps 
Mercy Corps:
· proporcionará apoyo para determinar la documentación que debe revisarse y cómo deben interpretarse los datos;
· proporcionará una estructura metodológica basada en el marco de VfM de MC. Se espera que el consultor la amplíe;
· proporcionará apoyo para recopilar cualquier dato adicional necesario para el análisis de costos;
· proporcionará capacitación sobre GpV al equipo de Zandalia. Se espera que el consultor ayude en la preparación y entrega del material.
Calidad de los datos, seguridad y protección de los sujetos humanos.
La calidad de los datos no debe verse comprometida, y debe prestarse la máxima atención para evitar o al menos minimizar los errores en todas las fases de la recogida de datos. También debe describirse en la propuesta técnica la protección de la información de identificación personal (IPI), así como la seguridad y el bienestar de los participantes (protección de los individuos).
Comunicación de resultados/reflexiones.
Deberá presentarse un informe final, y la empresa deberá organizar y facilitar una presentación de las conclusiones utilizando un enfoque de creación de sentido al equipo de Zandalia y a otros empleados y colaboradores de Mercy Corps que Mercy Corps considere oportuno. 
Composición del equipo.
La empresa deberá proponer un equipo eficaz en función de los costos para este análisis. La función de los miembros del equipo debe describirse en la sección II (la propuesta técnica), pero cada miembro del equipo debe enumerarse por cargo/función en la sección III (la "propuesta LOE"). Tenga en cuenta que no es necesario que la composición propuesta del equipo coincida o incluya los dos roles descritos en la sección de presentación de CV;  los dos perfiles descritos en la sección 10 son solo para las presentaciones de CV. 
Envíos de CV 
Envíe un CV de un miembro actual del personal para las dos funciones que se indican a continuación (2 CV en total como máximo). Utilice la plantilla de CV proporcionada. Las empresas deben proponer a los miembros del personal que consideren mejor cualificados para este proyecto. No es necesario que los CV presentados coincidan con las funciones o el personal descritos en la sección "Propuesta de LOE". Envíe los siguientes CV:  
1. Jefe de proyecto/Especialista de nivel superior 
2. Investigador/Analista de nivel medio 
Nivel de esfuerzo para consideraciones presupuestarias.
Dado que Zandalia es un país ficticio, elija uno (y solo uno) de los países de referencia que figuran a continuación como base de su propuesta de LOE para este simulacro de SOW; secciones D y E. No puede elegir un país en el que su empresa tenga su sede. La elección de un país no significa que haya trabajado o pueda trabajar en él. 

	Países de referencia (seleccione solo uno)

	1. Guatemala 

	2. Colombia

	3. Burkina Faso

	4. Senegal

	5. Uganda

	6. Etiopía

	7. Iraq

	8. Afganistán 

	9. Nepal

	10. Indonesia


Cronograma
La empresa debe proponer un plazo de alto nivel para completar este estudio y presentar el informe final antes del 15 de mayo de 2024. El plazo propuesto debe ser coherente con los recursos asignados en las secciones técnicas y LOE de las propuestas. 
Documentos a entregar
La asignación dará lugar a los siguientes documentos:
· Informe inicial de GpV (incluidas las herramientas de recopilación de datos y el marco analítico).
· Informe final de GpV y resumen (de una página).
Los informes se redactarán en inglés, español o francés y, en caso necesario, el resumen se traducirá al idioma hablado en el país donde se realice el análisis (p. ej., inglés, francés, español, árabe o ruso). Asegúrese de indicar, en la sección II (la propuesta técnica), en cuál de estos idiomas presentará su empresa el informe, así como el resumen y los instrumentos de recopilación de datos. 
Mercy Corps proporcionará información consolidada sobre el informe preliminar1, siempre que esté completo y se presente como si fuera el informe final (es decir, que no sea un “borrador” y que no falte ninguna sección aparte de los anexos). En el informe preliminar 2 se deberán haber tenido en cuenta los comentarios de Mercy Corps y Mercy Corps proporcionará entonces sus comentarios consolidados finales, lo que permitirá que la empresa presente el informe final. Por lo tanto, solo hay dos rondas de revisiones del informe. 
Estructura del informe final 
El informe final tendrá un máximo de 15 páginas (lo que excluye los anexos) y tendrá la siguiente estructura:
a) Antecedentes y revisión de la documentación del programa
b) Metodología y limitaciones
c) Resultados
d) Recomendaciones
Un ejemplo de lo que puede ser el producto final aquí.
Un ejemplo de lo que puede ser el producto final aquí. 
Difusión y seguimiento
Las constataciones del estudio se compartirán con los miembros del consorcio de VE, los miembros del consorcio Dioptra y las partes interesadas internas de Mercy Corps (TSU, Región, Investigación y Aprendizaje, dirección de Programas Globales, dirección de Finanzas y otros, según corresponda). En función de los resultados, también podrán publicarse como estudio de caso en el sitio web de Dioptra y/o compartirse con los representantes de los donantes del programa. 
2

image1.jpg




