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Objet : Demande de préqualification pour le programme SWASSA

Mercy Corps RDC
Bureau / Office National
94-95 par. Bougainvilliers, 
Goma, Q. des Volcans
Nord Kivu, RD Congo

Le 19 décembre 2024

Mercy Corps a le plaisir d'annoncer le processus de pré-qualification pour l'activité des systèmes durables d'eau et d'assainissement de l'USAID en République Démocratique du Congo. Nous invitons les entreprises intéressées et éligibles à soumettre leurs documents de pré-qualification conformément aux instructions fournies ci-dessous.
Aperçu du projet :
L'activité des systèmes durables d'eau et d'assainissement de l'USAID est un projet de développement du secteur de l'eau et de l'assainissement d'une durée de 5 ans financé par l'USAID dans les provinces du Nord et du Sud Kivu de la République démocratique du Congo, exécuté par un consortium dirigé par Mercy Corps et comprenant Sanergy et Tetra Tech. L'activité vise à accroître et à maintenir l'accès à l'eau potable et aux services d'assainissement pour les communautés périurbaines en mettant en œuvre, en affinant et en testant différents modèles basés sur le marché pour la fourniture de services d'eau et d'assainissement.
Domaines d'expertise pour la préqualification :
1. APPEL A PREQUALIFICATION POUR DES TRAVAUX DE CONSTRUCTION ET/OU DE REHABILITATION D'INFRASTRUCTURES D'APPROVISIONNEMENT EN EAU DANS LES REGIONS DE BENI, UVIRA, MUDJA RUSAYO ET KAVUMU-KATANA (SITE DE KAVUMU) DANS LE CADRE DE L'ACTIVITE SWASSA DE L'USAID POUR DES SYSTEMES D'EAU ET D'ASSAINISSEMENT DURABLES.


Conditions de soumission :
Les entreprises intéressées doivent cliquer sur les liens ci-dessous et postuler en fonction de leurs domaines d'expertise :
[bookmark: _GoBack]1. Manifestation d'intérêt Préqualification Travaux de génie civil 
Instructions de soumission : 
Tous les documents de préqualification doivent être soumis à l'adresse électronique spécifiée dans la demande de préqualification. Les fournisseurs qui se présentent sous la forme d'une coentreprise doivent l'indiquer dans leur manifestation d'intérêt. Les candidatures qui ne répondent pas aux normes acceptables énoncées dans le présent appel à la préqualification ne seront pas prises en considération. 
Dates importantes : 
- Date limite de soumission : 20 janvier 2025 
- Notification des résultats : 20 février 2025 

 Pour toute demande de renseignements ou d'informations complémentaires, veuillez contacter drc-tender-questions@mercycorps.org.

Nous vous remercions de l'intérêt que vous portez au partenariat avec Mercy Corps. Nous nous réjouissons de votre participation au processus de préqualification. 
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